

Frente Rojo

¡PROLETARIOS DE TODOS
LOS PAISES, UNIOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

BARCELONA. - Martes 10 de enero de 1939 - Teléfs.: REDACCION, 10416. ADMINISTRACION, 10389. OFICINAS: Trafalgar, 14. - Año III. - 30 cénts. - Núm. 609

El ejército de Extremadura continúa su avance

Violentos combates en las líneas catalanas

Nuestros soldados rechazan intensos ataques en el sector de Artesa de Segre

La respuesta de Cataluña a la entrevista de Roma

Según está anunciado, el señor Chamberlain visitará en Roma a Mussolini mañana. Se han anticipado diferentes versiones de la entrevista, pero es innegable que se tratará en ella de la guerra de España. Ya se sabe que el plan mussoliniano era presentar al primer ministro inglés el «hecho consumado» de un triunfo resonante en Cataluña. La valerosa resistencia de las tropas republicanas lo ha impedido. En vez de ofrecer a su visitante una victoria de importancia, el dictador italiano tendrá que conformarse con un balance en el que hay hechos positivos para la República española, tanto en la defensa de Cataluña como en la operación emprendida en el Sur, que ha tenido inmediata repercusión internacional.

Podemos, pues, sentirnos satisfechos ante este fallo de los cálculos del invasor. Pero más que la satisfacción, lo que importa consignar es el por qué de este hecho favorable. O sea: la capacidad y la moral de nuestro Ejército y la unidad popular alrededor del Gobierno.

Los peligros subsisten gravemente. En primer lugar, el enemigo continúa sus violentos ataques en los frentes catalanes y pugna por avanzar a costa de los máximos sacrificios de hombres y material. Por otra parte, no debe descartarse la posibilidad de un acuerdo de Roma contrario a los intereses de España, a pesar de que Mussolini no cuenta con la carta fundamental para su chantaje.

De todo ello se extrae una sola conclusión: responder a la entrevista y a los esfuerzos de los invasores consolidando cada vez más la resistencia republicana, la resistencia nacional frente a los extranjeros. Los partes de guerra del ejército de Extremadura han de servirnos de acicate, pero nunca de justificación para debilitar el esfuerzo.

La resistencia es victoriosa cuando se realiza en un clima apropiado. El clima político y moral de Cataluña debe ser fortalecido haciendo de la volun-

te rechazados los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por tanques italianos, a las cotas 433 y 429. Tras duros combates el enemigo hubo de replegarse a sus posiciones de partida dejando frente a las nuestras un tanque destruido y gran número de bajas.

En la zona sur de este frente, se ha luchado con extraordinaria violencia, rechazando nuestros soldados, con gran heroísmo, los ataques de los in-

vasores que sufren enormes estragos. La aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia en todos los sectores, bombardeando líneas, concentraciones y caravanas.

DEMAS FRENTE.—Sin noticias de interés.

AVIACION.—En la jornada de hoy, la aviación de los invasores agredió el casco urbano de Reus, Tarragona, Cartagena y Barcelona, causando víctimas entre la población civil.—

ASAMBLEA DE INFORMACION DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Para informar de la situación actual, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, se celebrará una reunión en el salón «de Julio» del Comité local del P.S.U. de Barcelona (La Pedrera), Paseo de Gracia, 92.

A esta reunión quedan convocados todos los miembros del Partido Comunista de España y de Euzkadi que, procedentes de otros puntos, se encuentran en Cataluña.

Para los camaradas residentes en Barcelona y pueblos próximos es obligatoria la asistencia; los simpatizantes del Partido, podrán asistir a la misma.

Esperamos que por la importancia de esta reunión, en la que informará un miembro del Comité Central, todos los camaradas asistirán con la máxima puntualidad.

dad de los catalanes una gran palanca que movilice cuantos recursos y energías puedan ser levantados como barrera de defensa ante los que, ayer mismo, anunciaban por la radio que «no tolerarían el idioma catalán», sin duda porque quieren que el idioma oficial de nuestro país sea el italiano.

Ayudar a la incorporación de todos los hombres útiles movilizados, llevar al trabajo a decenas de millares de mujeres, nutrir rápidamente los batallones especiales de voluntarios, hacer vibrar a ritmo de guerra a todo el pueblo catalán; he aquí cuáles son las tareas necesarias e inaplazables.

te rechazados los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por tanques italianos, a las cotas 433 y 429. Tras duros combates el enemigo hubo de replegarse a sus posiciones de partida dejando frente a las nuestras un tanque destruido y gran número de bajas.

En la zona sur de este frente, se ha luchado con extraordinaria violencia, rechazando nuestros soldados, con gran heroísmo, los ataques de los in-



¡ASI SE DEFIENDE CATALUÑA!
El comandante Miguel Roeha, jefe del Batallón de Ametralladoras, y el comisario del mismo Batallón, Mariano Baulista, que con seis hombres reconquistaron hasta tres veces la cota 421, capturando al enemigo abundante material (Foto Mayo)

Voluntarios para defender la independencia de España

He aquí la respuesta que para la encuesta que viene publicando FRENTE ROJO se ha servido enviarnos nuestro camarada Luis Cabo Gloria, del Buró Político del Partido Comunista de España:

«La formación de estos batallones de voluntarios, respondiendo a una determinación del Gobierno y a acuerdo del Frente Popular, considero constituye un acierto y una necesidad.

Los combates que durante dieciocho días se vienen desarrollando en los frentes de Cataluña, en los cuales se ha puesto una vez más a prueba el heroísmo de nuestro Ejército, exigen una movilización general de Cataluña para hacerles frente, pero sobre todo de los hombres útiles y en condiciones de empuñar las armas. Por esto constituye un acierto.

el mando debe disponer de nuevos hombres que sirvan para ofrecer murallas de corazones dispuestos a no ceder una sola pulgada de territorio sin antes haberlo regado abundantemente con sangre del invasor.

Respondiendo a esto, nuestro Partido está organizando rápidamente un batallón que pondrá a las órdenes del Gobierno para que sea utilizado donde estime. En este mismo sentido tengo entendido que actúan otras fuerzas po-

líticas del Frente Popular. No podía ser de otra manera si se comprende realmente la situación.

Estos batallones de voluntarios, compuestos de gente políticamente consciente, deben constituir una fuerza apreciable que el alto mando podrá tener como una garantía para cualquier contingencia desgraciada en no importa qué lugar del frente.

Para nosotros es capital ahora la cuestión del ritmo, y creo que debemos en este sentido intensificar el trabajo de reclutamiento para que muy pronto se ofrezca al Gobierno una fuerza que por su calidad debe ser una gran ayuda para superar una situación difícil en los frentes de la zona oriental.»

El Estado Mayor italoalemán que actúa en Salamanca ha radiado una nota en la que asegura que el Ejército Popular no ha conquistado pueblos ni posiciones importantes en Extremadura.

Este hecho prueba que los invasores temen la reacción de su retaguardia ante los progresos republicanos.

El Gobierno de la República no oculta ni desfigura jamás la verdad, porque conoce la firmeza de la moral del pueblo.

“PASIONARIA”, EN MADRID

Madrid, 9. — Ha llegado, procedente de Barcelona, la camarada Dolores Ibárruri («Pasionaria»), miembro del Buró Político del Partido y vicepresidente de las Cortes, que además de las cuestiones de orden político que lleva a plantear por encargo de la dirección del Partido, sabemos que se ocupará de organizar, por encargo de la Comisión de Auxilio Femenino, los servicios de ayuda a los niños, comedores infantiles y también sobre otros problemas relacionados con la ayuda a Madrid.

Centro de Alistamiento para formar parte del Batallón que organiza nuestro Partido: BALMES, 205



La batalla del mallot europeo

El traje de baño, el «mallot», ha llegado a ser una prenda universal, de forma, tejido y tipo tan igual para todo el mundo, que los fabricados en el Japón se venden en Alemania o en el Canadá y los fabricados en esos países se venden en cualquier otro país... El «mallot» ha llegado a ser la prenda cómoda, ceñida y suficientemente escotada para que permita nadar y tomar el sol en la medida que la convención aconseja y permita entre gentes que no se conocen. Esos modelos internacionales han sido sobrepasados por las peñas de «extremistas», que ya no llaman la atención en parte alguna, pues lo natural pronto se impone y sólo los puecos veloces o embusteros se sienten amenazados de no se qué terribles peligros...

San Sebastián era una de esas playas internacionales donde el modelo de «mallot» solamente llamaba la atención de algún tendero de provincias. Al resto del público le importaba mucho más el contenido que el continente, cosa bien lógica y humana. Tal asunto nunca dio motivo a

(Pasa a la pág. 2)



Recientemente, los cazos republicanos derribaron en el Segre un avión alemán «Hein kel 111». Hele aquí, a su paso por las calles de Barcelona, contemplado de cerca por el pueblo (Foto Mayo)



Los heroicos marinos del «José Luis Díez» y las autoridades inglesas de Gibraltar

Al preguntárseles qué zona prefieren para su repatriación, responden con estentóreos vivas a la República

En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente telegrama: «Enero, 7, Gibraltar. — A mediodía, el secretario colonial visitó en la prisión a la heroica dotación del «José Luis Díez». Les informó de que el Gobierno inglés deseaba conocer la voluntad de los marinos sobre si preferían ser repatriados a la zona gubernamental o a la zona rebelde. Estentóreos vivas a la República cerraron el parlamento del secretario colonial. Mañana, a las once horas, se lleva a cabo, en la cárcel, un referéndum individual y secreto. Contrasta esta conducta con la seguida por el Gobierno inglés con los naufragos del «Balears», a quienes entregó a Franco sin consultarles ni dárles opción.»

Tenemos noticias de que el Gobierno de la República ha presentado una enérgica reclamación al Gobierno británico.

Gibraltar, 9. — Los antifascistas de

El abastecimiento de la población civil

NORMAS PARA LA ENTREGA DE LOS TIKETS DE LOS COMEDORES ECONÓMICOS.

La Comisión interventora de la Industria Gastronómica, pone en conocimiento del público que hoy, se entregarán los tickets correspondientes a la segunda quincena de enero.

Para retirar los tickets es absolutamente indispensable el número correspondiente a la primera quincena.

Las oficinas de la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica estarán abiertas al público de ocho a doce de la mañana y de dos a tres de la tarde.

«GOFIO» PARA ENFERMOS

La Dirección General de Sanidad de la Generalidad de Cataluña pone en conocimiento del público que el miércoles se hará una distribución de «Gofio» para adultos enfermos previa presentación de las tarjetas controladas por esta Dirección, en los establecimientos habituales.

AVISOS Y CONVOCATORIAS DIVERSOS

P. S. U. C.

RADIOS

V. — Quedan convocados todos los compañeros pertenecientes a las Células de Empresa, de Barrio y demás militantes del Radio V del P. S. U. de C., a la asamblea que se celebrará hoy martes, a las seis y media de la tarde, en el local del Radio. Kropotkine, 8. pral.

IV. — Hoy, a las 18.30, reunión extraordinaria de la Célula 2, Norte, en Pi y Margall, 29. Se controlará la asistencia. Y a las 17, reunión de la Célula núm. 41.

IV. — Se convoca a todos los camaradas de las Células, a la reunión que tendrá efecto hoy martes, a las seis y media de la tarde, en el local del Radio.

COMITÉ DE BARCELONA

Secretaría Sindical. — Hoy, a las 15.30, reunión de todos los militantes del P.S.U., afiliados al Sindicato de Enfermeros; a las diez de la noche, de los del Sindicato del Transporte y Secciones, y a las 17, de los del Sindicato de Porteros. Todas las reuniones en la Secretaría Sindical del Comité de Barcelona (La Pedrera).

Frontón Novedades

Hoy, tarde, 3'15, a pala GALLARTA II y JAUREGUI contra AZPIOLEA y PEREA

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY

Tarde, a las 4'30. Noche, a las 9'30

BARCELONA. — Tarde y noche, «Sócrates y Compañías».

CATALA DE LA COMEDIA. — Tarde y noche, «César i Angélica».

COLISEO POMPEYA (Gracia). — Tarde, «Mi cocinera». Noche, «Uno de ladrones».

COMICO. — Tarde, «La pipa de oro». Noche, «Los inseparables».

ESPAÑOL. — Tarde y noche, «Doña Perfecta».

NUOVO. — Tarde y noche, variedades y circo.

PARTHENON. — Tarde, «Nuestra Natacha». Noche, «El genio alegre».

ROMEA. — Tarde, «La reina de la colmena». Noche, reposición de «Malvaloca».

TIVOLI. — Tarde, «La del Soto del Parral». Noche, «El conde de Luxemburgo».

VICTORIA. — Tarde, «Me llaman la presumida». Noche, «El cantar del arriero».

PRESIDENCIA DEL CONSEJO

La Delegación española que fué a Chile, entusiastamente acogida en Buenos Aires

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha recibido el siguiente telegrama:

«Después de las acogidas entusiastas de Mendoza, Córdoba y otras poblaciones del trayecto, hemos sido objeto en Buenos Aires de un recibimiento delirante. — Saludale, Prieto.»

El embajador de España en Buenos Aires ha telegrafiado:

«Entramos hoy en la Argentina. Prieto es saludado por centenares de personas en los aeródromos de Mendoza y de Córdoba. Esta tarde ha pronunciado un discurso desde un balcón de la plaza de San Martín, ante diez o doce mil personas, que le ovacionaron calurosamente. — Le saludo.»

Y después:

«Llegamos a Buenos Aires. La manifestación de entusiasmo fué indescribible y la concurrencia enorme. Centenares de miles de personas, en manifestación, siguieron a la delegación española. Prieto estuvo a punto de ser ahogado por las manifestaciones de entusiasmo. Mi coche quedó inutilizado. Tuvimos que entrar por fuera de la población, por ser imposible el tránsito por las vías ordinarias. Al llegar a la Embajada aglomeróse una enorme muchedumbre, y Prieto dirigió la palabra desde el balcón, logrando que se disolvieran pacíficamente. Sin exageración aseguro a V. E. que nunca he visto manifestación de entusiasmo semejante en Buenos Aires. — Salúdale, Ossorio.»

Buenos Aires, 9.—La llegada a esta

LOS AVIADORES «NACIONALISTAS» NECESITAN INTERPRETES DE CASTELLANO

Hemos leído en el diario de Zaragoza «Heraldo de Aragón» un anuncio que muestra con toda claridad como están constituidos los cuadros de mando de la aviación «nacionalista».

«Para prestar servicio en el Parque Regional de Levante, aeródromo de Agoncillo (Logroño), se precisan intérpretes y traductores de las lenguas italiana y alemana. Los solicitantes dirigirán instancias al jefe del precitado parque, acompañando los documentos que estimen oportunos para justificar sus conocimientos, detalles en Secretaría, jefe del Parque.»

capital del ex ministro Indalecio Prieto y demás personalidades españolas, ha dado lugar a una manifestación indescribible, integrada por varios centenares de miles de personas.

El automóvil del embajador de España en Buenos Aires, que conducía a Indalecio Prieto y al señor Ossorio y Gallardo, quedó inutilizado. Ambos tuvieron que dar un rodeo para entrar por las afueras de la población, por ser imposible el tránsito por las vías principales.

Al llegar a la Embajada de la República, la inmensa muchedumbre se aglomeró, ansiosa de escuchar a Prieto, que dirigió la palabra a la multitud y consiguió que se disolviera pacíficamente, después de delirantes explosiones de adhesión a la República española.

Puede asegurarse sin exageración que nunca ha visto Buenos Aires una manifestación de entusiasmo semejante.—A. E.

Buenos Aires, 9.—La entrada en la Argentina de la delegación extraordinaria de España en Chile, presidida por Indalecio Prieto, ha sido emocionante. En los aeródromos de Mendoza y Córdoba, Prieto fué ovacionado por millares de personas. Por la tarde pronunció un discurso desde un balcón de la plaza San Martín de esta última ciudad, ante 15.000 personas, que aclamaron al representante de la República española cantando y clamorosamente.—A. E.

A todos los andaluces residentes en Cataluña

«Es necesario que demos un contingente de hombres para los batallones de voluntarios»

La Casa de Andalucía nos envía una nota de la que son estos párrafos:

«La Casa Regional Andaluza en Barcelona se dirige a todos los andaluces residentes en Cataluña, no ya para elevárlas la moral, la cual no ha tenido nunca un átomo de decaimiento, ni para señalarles su deber, el cual está bien cumplido y conocido por todos. Sólo nos proponemos señalar que los momentos actuales son los más graves de toda nuestra lucha y que hemos, debemos y podemos superarlos iniciando por consecuencia la bancarrota del fascismo internacional a la par que afianzar nuestra independencia.»

No debemos olvidar, ni por un momento, que en los frentes catalanes se defiende en esta hora única, no ya los destinos y las libertades de Cataluña sino la independencia de España y por tanto el porvenir de nuestra querida tierra.

Andaluces: Una vez más hemos de demostrar que cada uno de nosotros sabe estar en su puesto.

Públicamente hacemos constar nuevamente nuestra inquebrantable adhe-

sión al Gobierno de Unión Nacional.

Andaluces: Hemos de superarnos, no es suficiente adherirnos a un Gobierno que nos traera la victoria; no es suficiente haber expuesto incluso la vida muchas veces en defensa de nuestra causa, es necesario algo más, es necesario que demos los andaluces un contingente de hombres para los batallones de voluntarios de nueva creación. Cuanto más pongamos, cuanto más demos en defensa de la noble causa por la cual luchamos, más orgullosos podrán estar nuestros hijos de sus padres y el mundo entero tendrá que estarnos más agradecido.

La Casa Regional Andaluza en Barcelona, sita en el Paseo de Pi y Margall, 24, principal, invita a todos los andaluces residentes en Barcelona a pasar por su local a los fines de adhesión a la Casa y a los batallones de voluntarios andaluces.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva Andalucía!

¡Viva Cataluña!

¡Viva la independencia de España!

La presentación a filas de los reemplazos de 1922 y 1942 EL RECONOCIMIENTO MÉDICO

Para evitar demoras en la incorporación a filas, prestando enfermedades no acreditadas debidamente, se resuelve:

Primero. — Al ser llamado a filas un reemplazo, el movilizado que no pueda efectuar su incorporación, por padecer enfermedad, estará obligado a solicitar del C. R. I. M. correspondiente un reconocimiento médico, acompañando a cada solicitud un certificado médico oficial, acreditativo de la enfermedad que padece y de las circunstancias que en ella concurren, así como de la imposibilidad de hacer su presentación personalmente.

Este reconocimiento deberá ser interesado antes de que caduque el plazo que se señala para la incorporación del reemplazo a que pertenece el solicitante.

Segundo. — El C. R. I. M. vendrá obligado a enviar al domicilio del movilizado, en un plazo no superior a cinco días, a contar desde la fecha de presentación de la solicitud correspondiente, un médico militar que, reconociendo al enfermo, emita dictamen respecto al estado del mismo.

Tercero. — Se procederá análogamente cuando se trate de soldados in-

corporados a filas, que alegando enfermedad, no acudan a prestar el servicio que tengan asignado.

Cuarto. — Cuando en cualquiera de los casos precedentes el reconocimiento médico probase no era cierta la enfermedad alegada para excluirse de la incorporación a filas o prestación de servicio, será puesto aquél a disposición del C. R. I. M., en calidad de detenido, castigándosele con el rigor que las legislaciones vigentes permitien.

Quinto. — El médico que certifique falsamente respecto a una enfermedad, cuya existencia no se compruebe mediante oportuno reconocimiento, le será aplicada la penalidad máxima que las disposiciones vigentes determinan, y para que en ningún caso pueda alegar ignorancia, al expedir un certificado de individuos que por su edad se encuentren incluidos en reemplazos movilizados, deberá hacer constar obligatoriamente en aquél, que lo expida para que surta efectos en expedientes militares.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Barcelona, 7 de enero de 1933. — P. D., Al Cordón.

Los catedráticos españoles denuncian al mundo los salvajes bombardeos de que ha sido objeto la Universidad de Barcelona

Los profesores de Universidad han enviado a sus compañeros de todo el mundo un manifiesto, denunciando los bombardeos que la aviación extranjera ha llevado a efecto sobre la Universidad de Barcelona. He aquí algunos párrafos del documento.

«Os pedimos que hagáis pesar en el

mundo vuestra autoridad moral, para que crímenes así no se repitan. Nosotros, fieles al deber, continuaremos nuestra obra. Tenemos encomendada la tarea de mantener vivo el rescoldo cultural de nuestro país, bajo el azote de la guerra y de guardarlo inextinguible para nuestra juventud que hoy lucha y para la España de mañana. No la interrumpiremos por ningún motivo.

La República española afirma enérgicamente la tolerancia y la generosidad, porque su autoridad es moral y con ello se acrecienta. Trieste suerte la de los regímenes que no pueden disminuir el terror, porque sólo en él se apoyan.

Frente a la violencia y al terror, proclamamos, una vez más, nuestra fidelidad a los principios de la dignidad humana y de la libertad del espíritu. — Pompeyo Fabra, profesor de Filología; J. Domingo Quilés, profesor de Física; F. García del Cid, profesor de Biología; A. Trias, profesor de Cirugía; Joaquín Xirau, profesor de Filosofía; Luis Pericot, profesor de Historia; Carlos Ribá, profesor de Filología griega; M. Masiera, profesor de Química; Antonio Madinaveitia, profesor de Química; P. Bosch Gimpera, profesor de Historia; Demófilo de Buen, profesor de Derecho; José Puñch, profesor de Medicina; José Xirau, profesor de Ciencias Políticas; Juan M. Aguilera, profesor de Historia; Emilio Mirs, profesor de Medicina; M. Sánchez Sarto, profesor de Economía; Pedro Carrasco, profesor de Física; J. M. Ots Capdequí, profesor de Derecho; José Balcells, profesor de Letras; Antonio Moles, profesor de Derecho; M. Polit, profesor de Física; L. Sánchez Gallego, profesor de Derecho; J. Deulofeu, profesor de Farmacia; Miguel Cuevas, profesor de Derecho; Eduardo Fontseré, profesor de Geografía; Carlos Sanz Cid, profesor de Ciencias Políticas; Pedro Bohigas, profesor de Paleografía; Francisco Pardillo, profesor de Mineralogía; Manuel Márquez, profesor de Oftalmología de la Universidad de Madrid y decano de la Facultad de Medicina; José Reyes Gómez, profesor de Paleontología del Museo Nacional de Ciencias Naturales; Manuel Rivas Cherif, profesor auxiliar de Oftalmología.»

PUNTO ROJO

(Viene de la primera pág.)

disturbios como el acaecido este verano del «tercer año bestial», como debe llamarse, en rigor, el calendario fascioso. He aquí los hechos:

La señora del cónsul alemán en Donostia se negó, con sobrado fundamento, a colocarse la monstruosa túnica de doble tela que es allí obligatoria entre Margaritas, «makumes» y demás pobres muchachas sometidas al odio feroz que el padre Laurriaga y sus acólitos sienten por la luz y por lo que ella alumbra. Alegó que con aquella tonelada de ropa era seguro ahogarse, y en el caso más favorable, que el baño no era un placer, sino un castigo medieval.

La dama exigió un traje «europeo», con dimensiones europeas, y no aquellas mangas hasta los codos y aquellas perneras hasta dos dedos debajo de la rodilla que hacen de toda mujer una vez mojada el retrato vivo de lo estropajoso y antiestético.

Hubo mil conciliábulos y cubiletes. Se trababa de la señora del cónsul alemán y no se podía hacer lo que con cualquier otra ciudadana a quien semejante pleito le hubiera costado varios años de cárcel por lo menos. La pandilla de Burgos y sus asesores en materia de estética femenina se pronunciaron por una solución ecléctica que dejase contenta a la dama y el «honor» nacional y las buenas costumbres (?) a salvo...

Se autorizó el uso de un «smallot» tipo europeo; pero a condición de poner en sitio bien visible estas dos letras: C. D., que son el distintivo del Cuerpo diplomático...

CINES

SEMANA DEL 9 AL 15 DE ENERO DE 1939

ACTUALIDADES. España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. La liebre y la tortuga. El lobo feroz. Mickey y los piratas. Mickey, padre adoptivo.

ATLANTIC. España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Mickey, el gigante. Mickey en el campo. Nochebuena. Diosa Primavera.

PUBLI CINEMA. España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Sanidad. Dibujo. Documental.

ASCASO. Sed de renombre. Nuestros amores. El hechizo de Hungría. Dibujo.

ASTORIA. Baby. Cómica. Mi criado es mi dueño.

AVENIDA. El último experimento del doctor Brinken. Noches de Broadway. Audaz ante todo.

ARNAU. La mujer constante. Muchachas cura o cruz. Principio encantado.

ALANZA. En vals para ti. El gallo del tango. Aventura en Tunz. Dibujo.

ESPECTACULOS

ARENAS. La celda de los condenados. Anny en Escocia. El círculo rojo.

BOSQUE. La voz del desierto. La prometida de mi marido. Cómica. Dibujo.

BOHEME. Aurora de París. América salvaje. Cómica. Dibujo.

BROADWAY. El barbero de Sevilla. La confidente. El hampa dorada.

CAPITOL. La adorable enemiga. Entre noche y día. Taller de reparaciones. Agto. bandido.

CATALUNA. Torero herido. Amor sobre ruedas. Pastel de ángel. Dibujo. Cómica.

CINEMAR. Tripulantes del cielo. Verdadera felicidad. Cómica. Dibujo.

CONDAL. La taquimeca se casa. Marinos en tierra. Svengali.

CHILE. Diables del agua. Verónica. Nobleza de corazón.

DURRUTI. El caballero del Folles Bergere. El arrabal. La calle.

DIORAMA y ROYAL. Catalina de Rusia. La máscara del otro. Tres rubias.

ESPLAI. Muchacha irresistible. Principio de media noche. Proceso sensacional.

EXCELSIOR. Marinero con falda. El testamento del doctor Gulden. Falsa acusación. Documental.

EDEN. Ruta imperial. Se acabó la crisis. La taquimeca.

FANTASIO. Te amaré siempre. Ruta imperial. Cómica.

FEMINA. El misterio de Covad Garden. Cómica. Musical. Dibujo. Curiosidades musicales.

FRANCISCO FERRER. Mi esposa la señorita. Choque. Dibujo.

FOC NOU. Los quince años de Uliana novela. El capitán de corbeta.

FREGOLI y TRIANON. Catalina de Rusia. El poderoso Barnun. Zombi.

GOYA. Sorrell e Hijo. Chico millonario. Samarang.

IRIS PARK. Chico millonario. Esplendor. Gran atracción.

INTIM. La tragedia de Luis Pasteur. Los gangsters del aire. Huisión Juvenil.

KURSAAL. Torero herido. El profesor Manlek. La mujer y la guerra. Galicia.

LAYETANA. Dama del boulevard. Al calle. Poderoso caballero.

MARYLAND. Gedeón. Trampa y Compañía. La dulzura de amar. Cómica. Dibujo.

METROPOL. El carnet del guardia. Llamado de la selva. ¡Qué calamidad!

MONUMENTAL. La dama del boulevard. Secretos. Paganini.

MIRIA. Buque sin puerto. Al casa Rotschild. Paganini.

MISTRAL. Loco de verano. Zombi. La vida de Enrique VIII.

MUNDIAL. Valses del Noval. Millones de Brewster. Entre noche y día. Dibujo.

NEW YORK. La casa de Rotschild. ¡Que pague el diablo! Tres rubias.

ODEON. Boozambo. La edad de amar. Valses del Neva.

PATHE PALACE. Catalina de Rusia. La máscara del otro. La edad de amar.

PADRO. Valses de antaño. Mamzela Nitouche. Naufragos en la selva.

PRINCIPAL. La piedra maldita. La dama azul. Dulzura de amar.

RAMBLAS. El convidado de piedra. Ruta de héroes. Loc celos del amor.

SAVOY. España al día. Noticiero mundial. Por todo el mundo. Dibujo. Documental. Cómica.

SPELID. La última noche. Muchachas de hoy. Nicola y su virtud.

SPRING. Clive de la India. Medio millón. Samarang.

SELECT. Amor y odio. Con Tarrán me basto. Aguilas frente al sol. Cómica.

SMART. Todo es ritmo. La celda de los condenados. Toda una mujer. Dibujo.

TETUAN y NURIA. La llama sagrada. Caras falsas. El convidado de piedra.

TRIUNFO. El diputado del Báltico. La tercera alarma. Verónica. Dibujo.

VOLGA. Marinela. Tenorios y ladrones. Teodoro y Compañía.

VICTORIA. Una semana de felicidad. Noche celestial. El doctor Arrowmitt.

WALKYRIA. Dias de sol. La verdadera felicidad. Principio de Arcadia.

La ofensiva republicana por Extremadura ha de ser un estímulo más para acentuar nuestra resistencia en los frentes de Cataluña

La ofensiva del Ebro fué la ayuda a los combatientes de Levante, que estimulados por esta solidaridad resistieron victoriosamente cerrando el paso a los invasores. La ofensiva sobre Extremadura es la ayuda que prestan a Cataluña nuestros hermanos de la zona Centro-sur. Soldados, jefes, comisarios: Toda España confía en vosotros. Todo nuestro pueblo está en pie para ayudaros. ¡Ni

un palmo de tierra al enemigo! (Posición perdida, posición reconquistada! ¡Resistencia firme en los frentes catalanes, mientras nuestros hermanos del centro-sur avanzan impetuosos por Extremadura! Los soldados que atacan en aquellos frentes, liberando pueblos y hombres, gritan a los combatientes de la zona catalana: ¡Resistid! ¡Cerrad el paso al invasor!

AL SERVICIO DE LA PATRIA

Nuestro Batallón

A la llamada de nuestro Comité Central, se está formando uno de los Batallones de voluntarios que han de ir, con los reclutas, a reforzar el Ejército de la República.

Hacemos un nuevo llamamiento a todos los comunistas y simpatizantes. No hay, en estos momentos, deber más alto, ni honor más acendrado que servir en estas unidades, que renovarán la gloriosa tradición de nuestro voluntariado.

Para cada comunista, servir en el Batallón que forma nuestro C. C., será su mayor título de gloria, la más brillante demostración de su amor a la patria y su fidelidad al Partido.

Jóvenes y viejos, de todas las Organizaciones del Frente Nacional, figuran ya en nuestras listas de inscripción. Muchos han abandonado puestos de responsabilidad, lugares de trabajo, donde eran considerados como indispensables. Ellos saben que, frente a la amenaza de los invasores, que pretenden extender su tiranía sobre toda Cataluña, su primer deber está en las filas de combate.

Excluidos del servicio militar, por su edad o constitución física, estos camaradas que figuran en las primeras listas de nuestro

Batallón, constituyen una viva apelación a la conciencia de todos los demás, para la más rápida y completa formación de nuestra unidad.

Es cuestión de días, de horas, el presentar al Gobierno un Batallón completo que sea, por su disciplina, entusiasmo y

decisión, la reproducción heroica de nuestras gloriosas formaciones de voluntarios de julio y noviembre del 36.

¡Alistaos en nuestro Batallón! ¡La patria necesita, urgentemente, un esfuerzo supremo de todo el pueblo, y el Partido os llama a servir!

Grandes hechos de nuestros combatientes

Tanquistas de la defensa de Cataluña

Nuestra resistencia en los frentes catalanes ha puesto de manifiesto la eficacia de los carros de combate, tanques y autos blindados, en el aguanite de las líneas, cuando están tripulados por hombres tan firmes y duros y de una conciencia nacional tan hondamente arraigada como los soldados de las Fuerzas Blindadas.

A pecho descubierto

El capitán Cajigas, el comisario Valliano Santiago y el soldado Casimiro Pérez, se encontraron en un combate contra antitanques, que hacía difícil la actuación de los carros. Pero eso no es cosa que achique a nuestros hombres. Desmontaron las máquinas y a pecho descubierto estuvieron contentando una columna italiana. En el curso de la operación, un camión cargado de material y munición, quedó dentro de las líneas enemigas. Hacían falta unos valientes que llegaran hasta él y lo pusieran en marcha. Rápidamente estos tres combatientes llegaron hasta él e intentaron hacerlo. El motor había sido tocado y el camión no arrancaba. Entonces, sigilosamente, sacaron una buena cantidad de armamento y con él a las costillas vinieron hasta nuestras líneas, después de haber prendido fuego al camión.

Buena presa

El teniente Allán López avanzaba por una carretera, a la cabeza de su sección. Un tractor «Fiat» venía en dirección contraria, arrastrando un hermoso cañón del 105. Detrás de él otro camión «Fiat» traía la emisora de la batería. Allán López bajó tranquilamente del vehículo. Un italiano, desde lo alto del tractor, le preguntó, con tono autoritario de conquistador, si había visto pasar el resto de las piezas de la misma batería «Ansaldo».

«Naturalmente, hombre. Allí delante fueron.» Un «arriba España», con el brazo extendido, completó la comedia. El tractor siguió su camino y Allán en dirección opuesta, dispuesto a cerrar el paso. En el camino se encontró con el camión de la radio. Un tanque, escaetado de flechas verdes, rojas y azules en la guerrera, bajo del camión. El teniente venía «escamado», pistola en mano. Rápido, Allán, haciéndose cargo de la situación, le dio el alto.

«Alto, tú; alto, tú» — dijo el italiano, y apuntó tembloroso el pecho de Allán. El tiro salió antes de la pistola del español, destrozando la muñeca del italiano. El resto de los soldados no hizo resistencia. Vivos fueron llevados al Estado Mayor correspondiente.

Así es como tenemos que agradecer a este magnífico teniente español, un cañón más y un italiano menos en nuestro suelo.

Tres tanques italianos

El equipo del tanque X, compuesto por el teniente Alfonso Verenguit, el radar José Soto Huerta y cabo con-

ductor José Martínez Calabrava, incendió, con el fuego certero de su cañón, tres tanques enemigos.

Así es como se portan los tanquistas en esta batalla decisiva para Cataluña.

G. L.



El teniente Allán López, con Ginés Otón y otro soldado de su sección, autores de la captura de una pieza «Ansaldo», con su correspondiente dotación italiana (F. Walter)

Al Ejército de Extremadura

Una alocución del general Miaja «Siento una alegría inmensa por vuestros triunfos, porque son triunfos de españoles que no hemos de compartir con nadie»

Madrid, 9.—El general Miaja ha dirigido al general, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército de Extremadura, la siguiente alocución:

«Las tropas extranjeras que invaden nuestra patria han desencadenado su ofensiva por tierras catalanas. Nuestros hermanos de aquella región se batieron con verdadero heroísmo, haciendo ver a nuestros enemigos lo difícil que es luchar y vencer a un pueblo cuando éste está unido y defiende sus libertades.»

La patria ha puesto en vuestras manos las armas para defenderla y tenéis que hacer honor a esta confianza que es el mandato más sagrado que puede recibir un verdadero patriota.

Habéis dado comienzo a nuestra ofensiva por tierras extremeñas. Vuestro comportamiento no puede ser mejor y por ello me siento orgulloso. Honra a un mando tener a sus órdenes tropas como vosotros.

En tres días de ofensiva habéis profundizado más de 20 kilómetros, rivalizando en valor y rescatando para la República varios pueblos que vuelven a ser libres. Vuestra moral combativa, vuestra disciplina, valor y proceder humanitario para con el vencido ponen de manifiesto una vez más ante el mundo nuestra razón. No luchamos por una política determinada. Luchamos por la República como forma de gobierno de España, que es nuestra madre y por esto no regateamos sacrificios ni vidas. Yo siento alegría inmensa por vuestros triunfos, porque son triunfos de españoles que no hemos de compartir con nadie.

Sigo muy cerca de vosotros los avances. Hoy más que nunca os recomiendo fe ciega en vuestros mandos y absoluta obediencia a sus órdenes. Valor y decisión, os sobra.

¡Adelante por la victoria! ¡Viva España! ¡Viva la República! Vuestro general Miaja.—Fébus.

Los camaradas de Euzkadi acuden al llamamiento de nuestro Partido

Con la misma decisión heroica de siempre, los camaradas comunistas de Euzkadi son los primeros en acudir a la voz de nuestro Buró, que llama a formar listas en el Batallón de voluntarios.

Jesús Fano, obrero de la gran industria vizcaína, es el primero de nuestro pueblo que acude a las oficinas de alistamiento. Su puesto, hasta ahora, de mecánico no le satisface lo suficiente para poder defender nuestra Patria. Quiere un puesto más elevado, el del Batallón.

Lo mismo hace nuestro probado dirigente camarada Endelza, obrero del mar, hijo de uno de los muchos pueblos pesqueros que de la costa cantábrica esperan nuestra llegada: Elanchove, abandonando el puesto que hasta ahora ocupaba en el Ministerio de Agricultura.

Siguen muchos camaradas más este

camino, que también es seguido por obreros de la U.G.T. y de otras Organizaciones, que saben que la mejor defensa de Euzkadi se realiza hoy al lado de otros voluntarios en los frentes de Cataluña. Tales como el camarada José Ignacio, que hasta ahora trabajaba de ordenanza en «El Diluvio», afiliado a la U.G.T., y que confía sus trabajos de retaguardia a compañeras probadas, garantía de que no sean paralizados, para ellos poder ayudar mejor a los heroicos combatientes del frente.

Estos gestos que diariamente se repiten encuentran la admiración de todo nuestro pueblo. La Comisión Nacional del Partido Comunista de Euzkadi los saluda con emoción, porque señalan el camino a todos los vascos que aman verdaderamente a su Patria.—La Comisión Nacional del P. C. de Euzkadi.

Llamamiento de la Comisión Nacional del P. C. de Euzkadi

Los comunistas de Euzkadi ante la creación del Batallón de Voluntarios.

El organismo superior de nuestro Partido, se plantea ante los acuerdos del Frente Popular, la de reunir los efectivos voluntarios para un batallón.

La Comisión Nacional de nuestro Partido Comunista de Euzkadi, que ha hecho suya la tarea planteada por nuestro Buró, espera que una vez más todos nuestros camaradas y simpatizantes se planteen como tarea de honor la de incorporarse al Batallón de Voluntarios.

Las heroicas gestas que se realizaron en Euzkadi y que en Cataluña y otros frentes de la República la realizan todos los días los vascos junto a catalanes y demás combatientes de España, será superada por estos voluntarios.

Euzkadi, Cataluña, España entera, espera de todos los vascos no voluntarios, sepan repetir las grandes hazañas del Bizkarragui, Sollube, Archanda, Peña Lemona, etc., etc., en tierras de Cataluña.

Marcando con este ejemplo el camino que deben de seguir todos aquellos vas-

cos que han desertado de sus deberes para con Euzkadi y la República a los que se les señala el único lugar donde prácticamente se las defiende.

Surja de todos los pechos vascos el «Gora Euzkadi Eskatuta, junto al «Visca Catalunya Llibre» y Viva la independencia de España.

Y en este año que conmemoramos el centenario de las pérdidas de las libertades vascas, sea el año de su reconquista definitiva junto al aplastamiento del invasor y a la independencia de Cataluña y España.

Por el aumento de fuertes reservas militares.

Por el machacamiento total del invasor.

Por la independencia de Cataluña y España.

Por la conquista de nuestro territorio y de las libertades vascas.

Alistémonos en las oficinas de este Batallón de Voluntarios. (Batmes, número 265).

La Comisión Nacional del P. C. de Euzkadi.



Soldados de Sanidad de la 45 División. Firmes colaboradores de todos los soldados en la heroica resistencia de Cataluña (Foto Mayo)

VOLUNTARIO: La mayoría de los héroes que salvaron a España en los primeros meses de guerra, todos nuestros grandes jefes de milicias que luchan por la patria, fueron voluntarios. Sus glorias de Madrid, de Andalucía, de Guadalajara, han de ser renovadas en Cataluña. Con la generosa contribución de tu heroísmo, conseguirá el gran Ejército de la República inmovilizar a los invasores, desgastar sus unidades, preparar las condiciones de una nueva etapa victoriosa

Los Sindicatos en pie para movilizar a todos los hombres útiles

¡Incorporación inmediata de las mujeres!

Un manifiesto de los metalúrgicos catalanes de ambas Sindicales

La Federación Regional de Industrias Metalúrgicas (C.N.T.) y la Federación Siderometalúrgica de Cataluña (U. G. T.) hace público el siguiente manifiesto:

«Ante la ofensiva del ejército invasor, en su afán de lograr una victoria que todo nuestro pueblo está dispuesto a impedir, se desprenden importantes tareas para contener su avance, cumpliendo así sus múltiples propósitos.

En estos momentos, los obreros metalúrgicos han de dar una prueba más de su fe en la lucha, de sus ansias de pelear por la libertad de Cataluña y la independencia de la República.

En este anhelo de contribuir a su perar, nuestra resistencia se plantea como una tarea urgente y fundamental la de movilizar las filas de nuestro Ejército con millares de combatientes. Nuevos millares de hombres que colgan como un alud sobre los invasores de nuestro suelo.

En todo Cataluña nuestros Sindicatos se plantean inmediatamente el examen conjunto de los impresos obligados de tal manera que no quede en las fábricas ni un solo compañero que esté comprendido en los quintos y que

su puesto pueda ser cubierto por una mujer, ayudando así a la tarea de hacer que no queden en las fábricas más que los estrictamente indispensables.

«Adelante en la tarea urgente de reformar la mentalidad de nuestra resistencia! Que se incorpore en masa a la mujer en los puestos de trabajo que han de dejar vacantes los que tienen que empuñar las armas contra los invasores.

Más unidos que nunca los trabajadores de la U. G. T. y de la C. N. T. al lado del Gobierno de Unión Nacional y de la Generalidad.

«Con la firmeza que nos da nuestra fuerza y la seguridad en la victoria: Adelante con la bandera de la Unidad!»

Por la Federación Regional de las Industrias Siderometalúrgicas, C. N. T., Manuel Sals.—Por la Federación Siderometalúrgica de Cataluña, U. G. T., Miguel Alcubierre.



Juguetes repartidos por la Comisión de Auxilio Femenino a los niños (Foto Mayo)

Se reúne el Ejecutivo del Sindicato de la Edificación

Se ha reunido el Comité Ejecutivo del Sindicato de la Edificación (U. G. T.), tratando, entre otros de menor importancia, de las siguientes cuestiones:

Se acuerda ver con satisfacción las aportaciones que todas las Secciones de este Sindicato han hecho al Comité Ejecutivo para engrasar la suscripción pro Campaña de Invernadero.

El compañero Solé informa de que ha quedado constituido el Comité de Enlace Local de las Industrias de la Edificación, Madera y Decoración (U. G. T.-C. N. T.).

Se acuerda convocar a todos los presidentes de las diferentes Secciones de este Sindicato, a una reunión de conjunto con este Comité, para tratar asuntos de máxima importancia relacionados con los momentos que vivimos.

Finalmente se acuerda convocar, para el próximo día 15 a todas las Juntas de Sección de este Sindicato, a un Pleno ampliado, al que se convocará también a todos los compañeros miembros de Comités de Control, Consejos de Empresa, inspectores técnicos de la Comisión de Administración y Control de la Propiedad Urbana, representantes de este Sindicato en la Agrupación Colectiva de la Construcción y al Consejo general de las Industrias de la Construcción y a todos los delegados y afiliados, para tratar de asuntos de máxima importancia relacionados con los actuales momentos.

Suscripción pro 50 aniversario de la U. G. T. y para ayudar al Gobierno

En la mañana del día 6 del corriente mes se ha hecho entrega en la tesorería de esta Central sindical, por el secretario general y tesorero de la Federación Nacional de Trabajadores de Comercio, al de la U. G. T. de España, de la cantidad de 279.928,06 pesetas, importe de la recaudación encabezada por el organismo de referencia y los distintos Sindicatos de trabajadores del comercio, afectos a esta Central, para la suscripción pro cincuenta aniversario de la fundación de la U. G. T.

Igualmente, y para la adquisición de material de guerra, han entregado en el Ministerio de Defensa, la misma cantidad, ascendiendo en total la aportación efectuada por los trabajadores del comercio a 559.916,12 pesetas.

SE CONCEDE A SAGUNTO UNA SUBVENCION MENSUAL DE 25.000 PESETAS

Valencia, 9.—El ministro de Hacienda ha acordado que para atender a necesidades de orden económico que la situación actual ha creado al Ayuntamiento de Sagunto, concederle una subvención mensual de 25.000 pesetas.—Pebus.

LA FEDERACION DE HOSTELERIA, COORDA:

Impulsar el voluntariado Incorporar al trabajo a las muchachas

Acuerdos tomados por la Federación Nacional de Hostelería, Federación catalana de la misma industria y Sindicato de Barcelona, en reunión conjunta celebrada el pasado domingo, día 8, para llevar a la práctica las responsabilidades por agosto. Comité ejecutivo por el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Primero.—Dirigir un manifiesto a los obreros gastronómicos de Cataluña, explicándoles el significado de la ofensiva italiana y la obligación que tenemos todos de contribuir a engrasar los batallones de Voluntarios.

Segundo.—Crear varias Comisiones técnicas que revisen las plantillas de personal de los diferentes establecimientos y eleven a la Comisión central femenina que tendrá carácter ejecutivo—informe sobre la posible reducción de la plantilla a sustitución del personal masculino por femenino.

Quinto.—Convocar inmediatamente los diferentes Comités de Enlace de la Industria Gastronómica de Cataluña, para poner en práctica estas resoluciones y celebrar asambleas conjuntas de los dos Sindicatos en las distintas localidades de Cataluña para hacer llegar hasta el último afiliado el ambiente de movilización general.

Importante para los movilizados Obligación de devolver los certificados de trabajo

«Se nos envía esta nota de la Consejería de Trabajo de la Generalidad: «Habiendo sido movilizados los reemplazos del 1932 y primer trimestre del 1942 por el Gobierno de la República, se recuerda a todos los afiliados en cuestión la obligación que tienen de cumplir lo preceptuado en la orden de 9 de julio de 1937, la cual copiada literalmente dice: «Entendiéndose en cuenta lo que dispone el decreto de 15 de junio del presente año, y con objeto de conseguir la finalidad de aquel y en previsión de que los Certificados de trabajo de aquellos ciudadanos comprendidos en la movilización puedan extraerse o ser utilizados por otras personas con finalidades perturbadoras y para que el Departamento de Trabajo pueda llevar el debido control. He resuelto: Primero. Todos los ciudadanos que al incorporarse dejen sus respectivos lugares de trabajo, tienen la obligación de entregar el Certificado de trabajo extendido a su nombre, al Comité de Control o al Consejo de Empresa de la casa donde trabajen. Segundo. Los Comités de Control o

Por los Sindicatos

LOS METALURGICOS DE LA U. G. T.

Mañana, día 10, los camaradas Beltrán y la camarada Solsona, militantes del Sindicato de Metalúrgicos de la U. G. T., harán una conferencia sobre el momento actual.

SINDICATO DEL VESTIDO U. G. T. (Sección de Sastrería)

Todos los delegados sindicales pasarán hoy, martes, por la Secretaría de la sección para recoger instrucciones para la asamblea que se celebrará el próximo jueves.

SINDICATO DEL VESTIDO (Sección de Confecciones)

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general de la Sección de Confecciones que tendrá efecto hoy, martes, día 10, a las cuatro y media en punto de la tarde, en la calle Diputación, 27, bajos.

F. C. T. E.—SINDICATO COMARCAL DEL BARCELONES

Se comunica a los maestros interinos de Barcelona (capital), que serán incluidos en las nóminas para el cobro del plus de guerra a pesar de los rumores que circularon en contra.

El Sindicato de la Edificación pide la movilización de todos los ciudadanos aptos para el manejo de las armas

El Sindicato de Industria de Edificación ha dirigido a sus afiliados el siguiente manifiesto:

«Deber de todos nosotros es estar en pie de guerra y dispuestos a todo para barrer el paso al criminal fascismo invasor, que incapaz de mantener el orden en su retaguardia, pretende, haciendo un esfuerzo supremo, dominar a Cataluña baluarte fundamental de nuestra independencia, en estos momentos.

Por ello este Sindicato señala a todas las Secciones que ningún afiliado nuestro de los comprendidos en las quintas del 1932 y primer trimestre de 1934 llamados a filas por nuestro Gobierno de Unión Nacional debe demorar su presentación de los días que tienen señalados para su incorporación.

Por otra parte, nuestras Secciones deben incrementar con el ritmo que

las actuales circunstancias exigen, la movilización de compañeros pertenecientes a otros reemplazos que todavía no han sido llamados a filas por nuestro Gobierno, para que se incorporen como voluntarios en los batallones especializados que están ya en formación. Las inscripciones pueden hacerse en el Comité Ejecutivo de este Sindicato; todos los días y durante todas las horas, cuidando este Comité de mandar la relación de los inscritos al Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

Hay que aplastar al fascismo cueste lo que cueste y para ello se impone en primer término la movilización de todos los ciudadanos aptos para el manejo de las armas, nutriendo los batallones especiales que se están formando de voluntarios, para dar la batalla decisiva a las hordas de Hitler y Mussolini.»

LA SITUACION LEGAL DEL ESCRITOR EDUARDO ZAMACOIS

Se nos envía la siguiente nota: «Con referencia al escritor don Eduardo Zamacois, se ha publicado en la Prensa una noticia de carácter erróneo, prueba de ello es que el señor Zamacois es en estos días huésped del señor presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional.»

¡Equipos para los nuevos soldados!

Los metalúrgicos preparan la despedida a los compañeros movilizados

Reunidos los compañeros metalúrgicos en la Sala de Cultura, después de discutir la situación actual y la incorporación de los compañeros de las quintas del 32 y del 34, se acordó dirigir una carta de adhesión al doctor Xerri, jefe del Gobierno de Unión Nacional, y hacer la proposición a la Junta del Sindicato de que el propio organismo haga un levante de despedida a los compañeros movilizados y que les sea entregado a cada compañero, en la medida que sea posible, un objeto de equipo, y que esta proposición sea llevada al seno de la Junta de la U. G. T. para que la haga efectiva a todos los Sindicatos.—Pebus.

El Comité Nacional de Enlace C.N.T.-U.G.T. toma medidas para apoyar la creación de reservas de nuestro Ejército

Ayer, por la mañana, celebraron reunión los organismos de Enlace Nacional y de Cataluña de los dos Comités sindicales. En esta reunión se examinó la situación creada por la ofensiva de los invasores, y se prepararon acuerdos para hacer frente a la urgente tarea de movilizar los recursos humanos de la C. N. T. y de la U. G. T. a fin de nutrir la capacidad de resistencia del pueblo. Entre otras cuestiones se acordó en primer lugar la inmediata incorporación a la formación rápida de reservas del Ejército. En segundo lugar, la creación de reservas de la industria y del comercio. La reunión puso de relieve la necesidad de que los organismos sindicales a la hora de realizar los próximos esfuerzos en la lucha por la independencia de España y por la libertad de Cataluña.

La Junta Superior del Trabajo Agrícola, prosigue el estudio del problema del campo

Se desarrollan con normalidad las faenas de la recolección de la aceituna

Valencia, 9.—La Junta Superior del Trabajo Agrícola, en su última reunión ha continuado el estudio del problema del campo. Según datos recibidos, en la provincia de Granada se ha sembrado un total de 142.000 anegadas. Por la Subsecretaría de Agricultura han sido cedidas 300 toneladas de semilla de trigo para atender la siembra de los berbechos beneficiados por las últimas lluvias en las provincias de Almería y Alicante.

MIRADOR ABIERTO A LOS EXTRANJEROS

Los diputados y periodistas franceses que recorrieron estos días el frente y la retaguardia catalana han regresado a París. Eran representantes de partidos democráticos, Unión Socialista Republicana, Partido Radical-socialista, etcétera. En general, amigos tibios o curiosos indiferentes. Anduvieron unos días por Barcelona, comprobando los objetivos militares de la aviación italiana, sintiéndolos casi en carne propia. Vieron nuestra retaguardia ejemplar, entusiasmada de entusiasmo y fe, movilizada en el trabajo. Visitaron los frentes; palparon de cerca la madurez del Ejército republicano, su seguridad y su eficiencia. Uno tras otro fueron arrojando de su imaginación errores y falsas informaciones que traían para dar paso a la verdad de nuestra guerra y nuestra defensa cerrada: un pueblo unido y entero que defiende su independencia frente a dos países agresores y el grupo de traidores entregados a la servidumbre. Un Gobierno sólido, querido por el pueblo, firme expresión de su unidad. Una organización industrial, judicial, moral, digna de cualquier país europeo en paz. En fin, contemplaron a sus anchas y sabor la tierra catalana, por dentro y por fuera, por todos sus costados. Que es lo mismo que si hubiesen contemplado toda la tierra española.

Al marcharse, en una declaración pública, han dicho así: «Los parlamentarios franceses dirigen a todos la expresión de su fiel amistad y de viva gratitud por su ejemplo de pueblo orgulloso y dispuesto a todos los sacrificios para el mantenimiento de sus derechos y para salvaguardar los intereses esenciales de las democracias occidentales.» Y han prometido divulgar esta verdad y trabajar por ella en Francia empleando todos los medios a su alcance.

La España republicana es un mirador abierto a los extranjeros. De par en par. Y hasta asomarse a él para comprender toda la grandeza y justicia de nuestra lucha.

Traducir esto en medidas prácticas e inmediatas es el mejor resultado de las visitas y declaraciones. Nosotros esperamos haber ganado unos sinceros amigos y unos consecuentes enemigos para el Comité de no intervención.

LAS CIFRAS NO MIENTEN

En los Estados Unidos se lleva un control riguroso respecto a las sumas que se van acumulando en las diferentes suscripciones que hay abiertas en favor de España. Es un control serio, exacto; con esa rigidez indestructible de los números cuando ellos son manejados por personal competente. En Norteamérica, país de las especializaciones, no se puede dudar de las estadísticas del Estado ni mucho menos de las que se hacen bajo mandato de los grandes Bancos y empresas industriales. Bien; la elocuencia de esas estadísticas demuestra ahora, de manera irrefutable, cual es el sentir del pueblo americano respecto a la causa de España. Y lo demuestra diciéndonos que las suscripciones para la España republicana desde mayo de 1937 a noviembre del 38 sumaron 1.916.000 dólares, mientras que las colectas hechas para la España invadida por Italia y administrada por Franco suman 11.000 dólares...

La diferencia es lógica: con la falta de traidores y con los invasores sólo están unas docenas de grandes estafadores encaramados en lo alto de las grandes empresas; está Hearst y su Prensa empuñada y vengal y están los espías a sueldo de Alemania. Total: once mil contra ciento veinte millones de habitantes que tienen los Estados Unidos. Por eso la estadística y su elocuente proporción son exactas y elocuentes.

El mundo que trabaja, que piensa, que ama el progreso, está con la España republicana, aunque algunos figurones de la política hagan creer otra cosa.

GENERO SIDAD Y FUERZA

La República es fuerte, está viva en la conciencia de todos los españoles, incluso en los de la otra zona... La República ama a sus ciudadanos porque de todos ellos está formada, y por eso, a medida que la sublevación del 36 se ha transformado en una clara invasión, ha ido borrando muchas de las causas primitivas de la discordia. Para la República no hay más pleito que aplastar al invasor, echarlo de nuestro suelo, rescatar lo que heredamos y construirnos todos los españoles a través de cien siglos de historia ejemplar. Y por ser fuerte puede la República ser generosa...

Camaradas de la Extremadura invadida: Apoyad el avance victorioso del Ejército español!

Un llamamiento de Margarita Nelken

Por el micrófono de «La Voz de España» ha pronunciado una alocución dirigida al pueblo de Extremadura, la camarada Margarita Nelken, diputado a Cortes por Badajoz. La alocución dice lo siguiente: «Camaradas de Extremadura! Hombres y mujeres de la provincia de Badajoz! Es vuestra diputada, vuestra compañera de tantos años de luchas, dolores y esperanzas, la que hoy os habla, desde la España libre de invasores. En estos últimos días, en que nuestro glorioso Ejército Popular, en su avance arrollador, va rescatando, del yugo de invasores y traidores, del yugo de los caciques opresores de siempre, nuestra querida Extremadura, yo sé que no hay pueblo ni casa, desde la Serena a la raya de Portugal, en que no se aguarden con apasionada impaciencia, las noticias de estas nuevas victorias de la República. Sé que, en los lugares todavía oprimidos, esta impaciencia habrá por fuerza de disimularse, para no dar pretexto a nuevas represiones, con que los traidores quieren doblegar el espíritu de indómita independencia de nuestro pueblo; pero sé también que, pese al terror, pese a todas las amenazas, no hay hoy hombre ni mujer, en Extremadura que sienta a su patria, que no tenga todas las fibras de su alma y de su cuerpo pendientes de este avance de los soldados de la República.

En esta hora solemne en que ya hemos emprendido el camino triunfal de la liberación de nuestra querida provincia, quisiera poder hablaros, a todos. A los que ya tenéis la dicha de veros de nuevo entre vuestros hermanos, camaradas de Gran de Torrohermosa, de Peralada del Saucejo, camaradas de los lugares de la Serena que presenciáis la derrota y huida de los invasores y traidores; quisiera hablaros desde aquí, desde la Cataluña en que también se lucha por la independencia de toda España y la libertad de todos los pueblos del mundo.

Dos años y medio habréis permanecido separados de España. En toda España y en el mundo entero, se sabe lo que habéis sufrido, y se sabe también vuestra entereza para seguir resistiendo aún cuando ya la resistencia parecía imposible. Pero hoy ya no se trata para vosotros, hombres y mujeres de Badajoz, de sacrificios desesperados y estériles; hoy se trata de que ayudéis a precipitar, este avance victorioso de nuestro Ejército, que ha de restituir en cada pueblo la justicia y la dignidad ciudadana. El Ejército español que os va devolviendo, a medida que avanza, vuestro derecho a proclamaros hijos de una España libre y no esclavos de Italia o de Alemania; el Ejército de la República, constituido por hijos del pueblo extremeño, los trabajadores de los campos de Extremadura, dejen de ser esclavos. Es un Ejército en el cual muchos millares de soldados son hijos de Extremadura, y muchos jefes son hijos de los trabajadores más humildes del pueblo extremeño, como ese hijo de Malcoínado, que ha hecho célebre en el mundo entero su heroico apodo de «el Campesino».

Tenéis que unir vuestros máximos esfuerzos en ayuda de este avance de un ejército que es carne de vuestra carne, lo mismo en sus soldados que en sus jefes. Más, si quiero recordaros que éstos que ahora os han tenido esclavizados son los mismos que, en plena paz, hicieron disparar contra vosotros en Barcarrota y en Salvaleón; los mismos que martirizaron a los presos de Castiblanco; los mismos que, durante la huelga de campesinos, llenaron el penal de Burgos y el penal de Ocaña, de campesinos extremeños; los mismos que no daban trabajo a los hombres para pagar jornales de hambre a las mujeres; los mismos que burlaban las Bases en la siega y en la recolección de la aceituna, y que metían a los cordos en los olivares para que no pudieran los niños hambrientos recoger la aceituna caída. Más, ya ha llegado su última hora; el momento de que también Extremadura disfrute de los beneficios que han cambiado totalmente la vida de los campesinos de la España que no ha sido invadida. Nuestro Ejército, el Ejército Popular os lleva en los pliegues de sus banderas tricolores esos trece puntos del programa de nuestro

cho de poner en libertad 1.500 individuos seageneratos que estaban cumpliendo condena por desafección al régimen.

En la España ensangrentada por moros, italianos, alemanes y unos cuantos generales españoles la crueldad es cada día mayor, la persecución raya en delirio, la soplonería es una profesión... ¡No es fortaleza lo que ese régimen refleja! Es debilidad, es querer librarse del juez inapelable que dictará a Franco y a los invasores la sentencia fatal y terrible, es querer librarse del pueblo español.

Esa es la causa del proceder sangriento de la zona invadida, tanto como es la propia fortaleza y el afán de convivencia entre todos los españoles lo que dicta el proceder generoso de la República.

Gobierno, en torno a los cuales todos los verdaderos españoles podrán trabajar en paz por la reconstrucción de nuestra patria.

Compañeras y compañeros de Badajoz: ayudad, como sea y a través de lo que sea este avance arrollador de las fuerzas republicanas, prestando también el calor y todo el entusiasmo a los guerrilleros que con tanta abnegación y valor constituyen la avanzadilla del Ejército de España.

¡Por nuestros mártires! ¡Por el porvenir de nuestros hijos! Compañeras y compañeros de Badajoz: ¡adelante con nuestros guerrilleros! ¡adelante con nuestro Ejército Popular! ¡adelante hasta la victoria definitiva!



La reina de Bélgica ha enviado recientemente a la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa, un magnífico donativo de viveros y juguetes para los niños españoles. — He aquí algunos de los regalos que componen dicho donativo (Foto Mayo)

Junta extraordinaria de accionistas del Banco de España

La única y legítima representación del primer establecimiento de crédito español, es el Consejo que preside el Sr. Nicolau D'Ower

El domingo se celebró, en uno de los salones habilitados por el Ministerio de Hacienda, la anunciada junta extraordinaria de accionistas del Banco de España. Al acto asistieron centenares de éstos, entre ellos muchas señoras en su propia representación y en la de patronatos y fundaciones benéficas, que cuentan en su capital con papel del Banco emisor de la República.

La sesión fue presidida por el gobernador del Banco, don Luis Nicolau d'Ower. Después de la lectura del informe redactado por el gobernador general, y en el cual se hace un detallado historial de toda la actuación del Consejo del Banco desde la última junta general celebrada, se leyó un estado comparativo entre ambos balances, que demuestran la marcha normal y progresiva de nuestra primera entidad de crédito, a pesar de las dificultades económicas que proporciona la guerra.

Sigue el informe dando cuenta de las medidas adoptadas por el gobernador del Banco y por su consejero, encaminadas a la protección de las reservas metálicas del Banco, así como de cuantas gestiones se han practicado por la administración del mismo en defensa de los intereses del establecimiento en cuantos litigios se han promovido ante los Tribunales extranjeros, haciéndose especial mención de las gestiones realizadas cerca del Banco de Francia en relación con el depósito de oro que es propiedad de España, sobre cuyo pleito ha sido anunciada la vista correspondiente para el día 25 del mes en curso.

Una vez leído el detallado y minucioso informe, uno de los asistentes, accionista representante de una importante entidad benéfica poseedora de mil acciones del Banco de España, presentó una proposición que contiene varios puntos. Uno de ellos consiste en proponer la aprobación de las cifras contenidas en los balances que acaban de ser leídos. También se hace en ella la afirmación reiterada de que la junta general de accionistas del Banco de España con-

PROXIMA CONFERENCIA DE NUESTRA CAMARADA MARGARITA NELKEN

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará en el salón de actos del Ateneo Barcelonés la quincuagésima conferencia del ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, a cargo de la diputada a Cortes, comunista, camarada Margarita Nelken, la cual desarrollará el tema: «Picasso, artista y ciudadano de España».

Todas las mujeres que se honran teniendo un héroe en el frente de la Independencia deben hacerse dignas de ellos incorporándose a la Sección de Ayuda al Soldado de la Comisión de Auxilio Femenino Pasaje Méndez Vigo, núm. 8

Vida política recorte

LAS NOTICIAS En primer plano trata de las batallas decisivas que estamos librando contra el fascismo invasor, y dice:

«Todos los obreros revolucionarios, todos los antifascistas saben perfectamente que esta ofensiva italiana contra Cataluña es decisiva para la guerra de independencia de todos los pueblos hispanicos. Estamos librando las batallas que van a retornar las libertades a las comarcas invadidas y a precipitar la expulsión de los invasores. Todo depende del entusiasmo y de la fe con que sepamos comportarnos en estos momentos culminantes de nuestra historia.»

Y más abajo: «Seríamos esclavos del nazismo alemán y del fascismo italiano y seríamos carne de cañón en la próxima conflagración mundial; soldados forzados a las órdenes de Hitler y Mussolini.

¡A defender, pues, Cataluña y a defendernos como hombres!»

TREBALL También se ocupa de la encarnizada lucha que el heroico Ejército español sostiene en los frentes catalanes, y se expresa de esta forma:

«Producir la vibración patriótica de todo Cataluña alrededor de la Generalidad y de su Presidente y encaminarla en el sentido de fortalecer más y más la autoridad del Gobierno de Unión Nacional y realizar las tareas que éste señala ante la situación actual, es, hoy más que nunca, la obligación sagrada de todos los individuos, de todas las organizaciones sindicales, culturales, de ayuda, de mujeres, de juventudes, deportivas, de todos los partidos y del Frente Popular colectivamente.

¡La salvación de Cataluña lo exige! La resistencia de Cataluña será la tumba de los invasores.»

EL DIA GRAFICO También dedica el editorial a la ofensiva italiana, y escribe:

«A medida que se intensifica la reacción internacional en nuestro favor, hacemos honor a ella batiéndose magníficamente nuestros combatientes, superándose en el ardor. Y Mussolini, queriendo ganar tiempo y lograr un resultado espectacular que consiguiera la reacción internacional, dispuso esta terrible ofensiva, de la que ya llevamos dieciséis jornadas, sin que Cataluña se haya asustado ni nadie se preste al desfallecimiento. Al contrario. Se está registrando un singular acrecentamiento en el estoicismo, en la firmeza y en la seguridad de vencer. Todos los ciudadanos saben que nos encontramos en un momento difícil. El factor sorpresa no puede influir en su espíritu. Esta es la causa de que se dispongan a afrontar todas las alternativas de una batalla descomunal, como no vieron otra los hombres, sin que se quebranten en lo más mínimo sus energías.»

LA HUMANITAT Comenta el viaje a Cataluña de los parlamentarios republicanos franceses y dice, entre otras cosas:

«Por eso los republicanos españoles os han invitado a venir a pasar unos días entre nosotros. Más allá de las fronteras, a través de informaciones periodísticas muchas veces tergiversadas por el interés particularista, la verdad les llega deformada. Ahora sobre la carne viva, sobre el teatro de esta lucha dramática que hace más de dos años sostienen los hombres liberales de la España democrática, habréis podido daros cuenta de nuestra verdad, desnuda, tal como es, tal como ha sido siempre, aunque vosotros tal vez, por lo que decimos de las informaciones deformadas, habéis tardado un poco a conocerla. Ahora ya la conocéis. Cuando regreséis a vuestro país, hablad; y, como en el principio, solamente os pedimos una sola cosa: la verdad, la verdad solamente. Mientrastanto, en la hora de la despedida, un abrazo.»

Frontón Txiki-Alai
Hoy, tarde, 3:30
NATI y AURORA
contra
ANTONIA y MARI

AL FRENTE
Enviamos 100 cartas completas papel rayado, recibiendo giro 25 pesetas, y medio litro tinta especial estilográfica, 10 pesetas.
ZAMORA. Apartado, 11. — Figueras.

Hace dos años

Torres Quevedo. —Durante todo el día se combate intensamente en el sector de Aravaca. Nuestras tropas, que han conseguido contener al enemigo, han logrado mejorar sus posiciones rectificando las líneas a vanguardia. —Anoche fué barbaramente bombardeado Madrid por la aviación fascista, causando grandes daños y nuevas víctimas. Todas ellas de la población civil. Cuatro bombas cayeron en el edificio de un club inglés, sito en la calle de Fernando el Santo, resultaron heridos el agregado de la Embajada, Mr. Edwin G. Lane, que permaneció más de diez minutos sepultado entre los escombros; una inglesa Sorris y una sirriente española.

LA JUVENTUD EN PIE PARA LA DEFENSA DE CATALUÑA

Al jefe del Gobierno de Unión Nacional

El Comité Ejecutivo de la J. S. U. de Cataluña al examinar la situación y las medidas que el Gobierno pone en práctica para asegurar la defensa de nuestro territorio acuerda adherirse una vez más a la firme política de resistencia victoriosa del Gobierno que usted preside.

Los jóvenes de la quinta del 42 se incorporarán totalmente a ellas porque ansían luchar por la libertad de su patria y al frente de esta juventud la J. S. U. de Cataluña será el más firme baluarte del heroísmo de la joven generación.

A la llamada hecha a las organizaciones, la J. S. U. responde organizando un batallón de voluntarios en diez días.

Los «Casal» serán centros de información y ayuda para la Comisión encargada de esta tarea.

Igualmente en la incorporación de la mujer al trabajo seremos los que con más fuerza colaboraremos.

Reciba nuestra adhesión entusiasta en la seguridad que en la afirmación de nuestra resistencia hasta la victoria tendrá la colaboración más absoluta por parte de la J. S. U. de Cataluña. — El secretario general de la J. S. U. C.

Al presidente Companys

En estos momentos de grave peligro para Cataluña expresamos nuestra más firme adhesión al Gobierno que tan dignamente preside y nuestra firme voluntad de defender la patria, por todos los medios necesarios, cueste lo que cueste. — El secretario general de la J. S. U. de Cataluña.

Conferencia de Josefina López

Madrid, 8. — En el Comité Nacional de Unión de Muchachas, ha pronunciado una conferencia Josefina López, secretaria general del Comité.

Habló sobre las ofensivas en el Este y en Extremadura y la ayuda que las muchachas pueden prestar al Ejército. Se refirió a la ofensiva de Cataluña y elogió la brillante actuación del Ejército del pueblo. En cuanto a la ofensiva que los soldados de España han iniciado en Extremadura, destacó el hecho de que en dos días habían conseguido nuestros combatientes ocupar más terreno que los invasores en catorce.

Se dirigió a las muchachas, para darles que su actuación podía ser un factor decisivo para ganar la guerra. Cifó el ejemplo de las mujeres en la guerra europea, y señaló los trabajos

diversos que las muchachas pueden y deben realizar.

Al final las muchachas enviaron un saludo a los heroicos combatientes de nuestro Ejército, prometiéndoles una ayuda eficaz en la retaguardia.—Febus.

Congreso internacional Estudiantil en Polonia

Varsovia, 9. — Veinticinco estudiantes, representantes de los países afiliados a la Confederación Internacional de Estudiantes, presididos por el señor Delorme (Francia) han llegado a Cracovia. Las deliberaciones de dicho Congreso se celebrarán en Krynica, desde hoy hasta el 15 del corriente.—Febus.



AYUDA A LOS HERIDOS. Estos soldados de la 14 Brigada, veteranos de la guerra y héroes de la actual resistencia, conocen con entusiasmo las decisiones del pueblo para movilizar nuevos soldados que vayan a ayudarles a vencer a los invasores (Foto Mayo)

La labor de la Comisión de Auxilio Femenino "Año Nuevo del Niño" y "Año Nuevo del Herido"

La Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa, organismo delegado del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas, continuando sus

Los restaurantes infantiles

Ocho mil seiscientos niños más, reciben la asistencia de los restaurantes infantiles

El «Servicio de Restaurantes Infantiles» del Departamento de Economía, con el propósito de que en Cataluña no quede un solo niño sin asistencia, continúa, con gran empuje, su obra tan popular como humanitaria. Así estos días ha ampliado la inscripción de varios Restaurantes Infantiles, en la siguiente forma: el número 3, de la calle de Pons y Galarza, con dos mil seiscientos plazas; el número 5, Rivoli, con 500; el número 14, Entenza, con dos mil trescientas plazas, y el número 1, de Verdi (desde el día 10), con dos mil seiscientos.

En total, estas ampliaciones de los Restaurantes Infantiles de Barcelona suman ocho mil plazas que, con las seiscientos del restaurante abierto el domingo en Caldas de Montbuy, representan ocho mil seiscientos niños

más que serán atendidos por los Servicios de Restaurantes Infantiles.

Un donativo del Presidente de la Generalidad a los «Restaurantes Infantiles»

El Presidente de la Generalidad, don Luis Companys, ha querido exteriorizar su simpatía y entusiasmo por la obra que con los Servicios de los Restaurantes Infantiles realiza el consejo de Economía, camarada Juan Comorera.

Así, para demostrarlo de una manera práctica y contribuir al sostenimiento de esta obra, ha entregado al Servicio de los Restaurantes Infantiles, por mediación del Servicio de Abastecimientos de la Dirección General de Asistencia Social, la cantidad de seis mil kilos de patatas.

UN EJEMPLO MAS DE COMO TRATA LA REPUBLICA A SUS ENEMIGOS

Es absuelto en Almería un pro-hombre de la dictadura monárquica y se niega a abandonar la enfermería de la prisión, donde es asistido con desvelo de una dolencia

Almería, 9.—He aquí un hecho que denuncia lo bien tratados que están siendo los detenidos por la República. El banquero y ex alcalde de la Dictadura Antonio González Egea, que fué absuelto por los Tribunales, se ha negado a abandonar la enfermería en la que estaba recluido, alegando que desea continuar la curación de una dolencia que sufre y de la que se encuentra muy mejorado.—Febus.

Los antitanquistas de Madrid renuevan las glorias de Coll

Madrid, 9. — Es digno de destacarse la actuación de José Llano, Arturo González Vilar y Antonio Turba Moral, pertenecientes a una brigada del Ejército del Centro. Estos, en un momento en que el enemigo atacaba desesperadamente nuestras posiciones de uno de los sectores cercanos a la capital, con una lluvia de bombas de mano hicieron detenerse a los carros de asalto.

Antonio Turba, que desempeñaba el cargo de comisario, fué alcanzado por los proyectiles del cañón de un tanque y falleció a consecuencia de las heridas. Sus compañeros supieron resistir heroicamente el ataque, resultando totalmente infructuosos los propósitos de los invasores. — Febus.

Noticias breves de extranjero

Budapest. — Los peritos húngaros y checoslovacos, reunidos en Munkacs, en comisión de encuesta sobre el grave incidente producido en este lugar de la frontera, han llegado a un acuerdo sobre el trazado de la nueva línea de demarcación. Se dejará subsistir provisionalmente una zona neutral entre el territorio de ambas naciones.

—Las Agencias húngaras dan los siguientes datos sobre el nuevo incidente registrado en la frontera con Checoslovaquia. En Ungvar los guardias fronterizos húngaros han sido agredidos, según estas informaciones, por fuerzas armadas ucranianas, rechazando la agresión y produciéndose varios muertos y heridos en las partes contendientes. En otros puntos fronterizos también se han registrado incidentes parecidos.

«Pravda» comenta estos incidentes y estima la importancia que tienen, «La hoguera de la guerra en la Europa central va propagándose. Las incansables colisiones que surgen en las nuevas fronteras de los Estados del centro de Europa desmenten eloquentemente las infundadas y falsas afirmaciones de pacificación de Munich.»

Nueva York. — Al ser puesto en libertad Tom Mooney, dirigente sindical que ha estado encarcelado más de veintidós años en California, el «Daily Worker» publica una declaración suya, en la que dice: «Nunca han estado más amenazadas que hoy las fuerzas de la democracia por la más brutal reacción que se haya conocido. Para ganar esta batalla tenemos que unir el movimiento obrero a todos sus aliados. Proseguiré mi vida luchando por la unidad del movimiento obrero y la unidad del pueblo contra las fuerzas de la reacción y de la guerra.»

—El «New York Herald», en su comentario a la situación internacional, afirma que «España juega un papel decisivo en el destino de Europa.»

Washington. — El embajador de España, camarada De los Ríos, ha invitado a varias personalidades católicas a visitar la España republicana, para que por sí mismas puedan comprobar la posición que mantiene el Gobierno de la República respecto a la Iglesia. Entre los invitados se cuenta el arzobispo de Baltimore.

Paris. — Entre los 315 diputados que han firmado el manifiesto del R. U. P., se encuentran al lado de los diputados socialistas y comunistas, eran número de los que pertenecen a la izquierda moderada y hasta al centro. Entre las personas de esta significación figura el ex ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos.

—Según informaciones procedentes de la España fascista, el vicecónsul inglés, Geidling, es acusado por los franquistas de pretender pasar clandestinamente la frontera hacia Francia. Por este hecho justifican la detención que han hecho de él y que ha sido causa de una enérgica reclamación de Inglaterra.

Aumenta considerablemente la solidaridad con el pueblo español

En Norteamérica se recaudan dos millones de dólares para la España republicana en poco más de un año

El control que el Departamento de Estado norteamericano ejerce sobre todas las colectas realizadas para España, en su territorio, nos proporciona una curiosa estadística de los resultados de la ayuda a España en el período que va de mayo de 1937 a noviembre de 1938.

La oficina de Prensa de la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional acaba de recibir la siguiente estadística publicada por el citado Departamento.

En dicho período las cantidades recaudadas por las Organizaciones que trabajan en favor de la España republicana alcanzan un total de 1.916.000 dólares.

En el mismo período, el único Comité que trabaja para el cabecilla Franco recaudó solamente 11.000 dólares de los que gastó en administración 9.000 y no pudo, por consiguiente, enviar a la España invadida más que 2.000 dólares. Estas cifras nos merecen comentarios, si no es el de señalar que el puesto de propagandistas de la ayuda a Franco debe ser muy solicitado.

Después de ese período la ayuda no ha cesado de aumentar.

Durante las tradicionales fiestas del mes de diciembre y gracias a la autorización especial del popular alcalde de Nueva York, señor La Guardia las principales plazas de la ciudad estuvieron adornadas por grandes «Arboles de Navidad para Ayuda a España». Todas las grandes firmas comerciales fueron solicitadas para que entregaran donativos. Cada firma que entregaba más de 25 dólares, tenía el derecho de encender una bombilla en el árbol, acompañada del nombre de la firma donante.

El día de Navidad se realizaron servicios religiosos junto a estos árboles y estos servicios fueron radiados por las emisoras nacionales.

Las tarjetas de felicitación de Navidad editadas en este mismo tiempo

llevaran como texto un párrafo del manifiesto de las mujeres españolas que esta Comisión de Auxilio Femenino dio a la publicidad. Estas tarjetas produjeron un enorme número de adhesiones y gran cantidad de donativos. — A. I. M. A.

«Contra un segundo Munich para España y China»

El Comité norteamericano de Ayuda a España ha celebrado ayer en Washington una Conferencia nacional, a la que han asistido representaciones de todos los Comités de Ayuda, entidades pacifistas, organizaciones religiosas, sindicales y personalidades de todas las confesiones y tendencias. La conferencia se reunió bajo esta consigna: «Contra un segundo Munich para España y China».

Muchas de las personalidades asistentes a esta reunión han visitado al presidente Roosevelt y al secretario de Estado invitándoles al levantamiento del embargo de armas.

GRAN TEATRO DEL LICEO

Temporada Oficial de Arte Lírico. Martes, 10 de enero. Tarde, a las 3:30.

LA DOLORES

por Matilde Martín, Elena Lucchi, Juan Rosich, Marcos Redondo, Pablo Gorgé, Manuel Gas, Augusto González y José Ferrás. Primeras parejas de baile, Trini Borrull, María Luisa Nogués, Juan Margarita y Agustín Montesán. Bailadores de jota, hermanos Navarro. Maestro director, José Sabater. Dirección escénica, Rafael Moragas.

Jueves, 12 de enero. Tarde, a las 3:30.

LA BRUJA

Llega a España una delegación internacional de estudiantes

El domingo llegó a Barcelona la delegación internacional de todas las Organizaciones estudiantiles que participan en la campaña de ayuda a la infancia española. Fue recibida por la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos. Forman la delegación los siguientes compañeros: Noel Salomón, de la Ciudad Universitaria de París; Paul Bieart, estudiante de Medicina; Vito Herman, de La Sorbonne; Peter Asbury, de la Universidad de Cambridge (Inglaterra); Cristian Leproibe, de la Universidad libre de Bruselas

(Bélgica), y Mario Carrasco, estudiante chileno que representa a la juventud estudiantil de Sudamérica.

Vienen a España invitados por los estudiantes españoles y a expresar la solidaridad de los estudiantes de todo el mundo. Permanecerán cuatro días en la zona catalana, para trasladarse después a la zona centro-sur, donde visitarán los frentes, centros de enseñanza y fábricas, para ver de cerca como vive y piensa nuestra juventud.

En el día de ayer, acompañados por los representantes de la U.F.E.H. y de la F.N.E.C. visitaron los lugares bombardeados de Barcelona, comprobando el salvajismo de los aviones extranjeros. Seguidamente acudieron al Instituto Obrero, donde almorzaron con los alumnos y profesorado, después de examinar las dependencias y función cumplida de este centro de enseñanza. Acto seguido la delegación internacional de estudiantes contrainformó en el «Hacienda del Estudiante F.E.E.» con los estudiantes españoles.

Por la tarde visitaron al ministro de Instrucción Pública y Sanidad, camarada Segundo Blanco, siendo opequidados con un «lunche», al que asistieron diversas personalidades, entre ellas, el subsecretario del Ministerio.

Hoy se celebrará la recepción oficial en la Universidad de Barcelona, y por la tarde visitarán varias colonias escolares, acudiendo al acto que organiza la U.F.E.H. para despedir a los nuevos reclutas.

La J. S. U. de Euzkadi

Hace un llamamiento a todas las muchachas y muchachos no movilizados de nuestra Organización, que se encuentran sin trabajo, para que pasen con la mayor rapidez por la Secretaría de Euzkadi en el Casal de la Juventud (ex Hotel Colón).—La Comisión Ejecutiva.

La F. U. E. despide a los del 42. Hoy, día 10, a las cinco de la tarde, en el Casal Lina Odena (Manuel Alba) se celebrará un festival organizado por la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, para despedir a los nuevos reclutas de la quinta del 42.

Film Popular. Presenta por toda esta semana en Barcelona las producciones soviéticas: LA ULTIMA NOCHE (Cine SPLENDID), El diputado del Báltico (Cine TRIUNFO), El Carnet del Partido (Cine METROPOL), AURORA DE PARIS (Cine BOHEME), AMOR Y ODIO (Cine SELECT), EL PROFESOR MAMLOK. Tercera semana de éxitos en el Salón KURSAAL. Y sus programas de actualidad: NOTICARIO NACIONAL y POR TODO EL MUNDO en los Cines PUBLI-SAVOY-ACTUALIDADES y ATLANTIC.

Los pueblos rivalizan en sus demostraciones de solidaridad con el de España Los diputados ingleses Barnet y Wood gestionarán un empréstito popular para la República

Londres, 9.—Se anuncia que el presidente y el director de la Prensa cooperativista, los diputados Alfred Barnet y reverendo George Woods, realizarán en breve una visita a España. Discutirán con las autoridades de la República la cuestión de la emisión de un empréstito popular a favor de la España republicana.—A. I. M. A.

La suscripción internacional en favor de España alcanza un extraordinario éxito

París, 9.—El Comité Internacional de Coordinación e Información para la Ayuda a la España Republicana comunica una nota en la cual dice que obreros, intelectuales, pequeños industriales, como asimismo numerosas organizaciones de todas las partes del mundo y de todos los partidos aportan generosamente su ayuda a los ancianos, mujeres y niños de España. Los franceses recuerdan los sufrimientos de la guerra de 1914-1918. El Comité dirige un llamamiento, felicitándose del éxito de la suscripción, pero pidiendo un esfuerzo más poderoso a todos los franceses.—A. E.

Reunión de la C. I. de Abastecimientos para España

París, 9.—Ha tenido efecto una importante reunión de información de la Comisión internacional para abastecer a la España republicana. Presidían la reunión el senador Steeg, ex presidente del Consejo francés; el senador sueco Branting, presidente de la Comisión internacional; Jouhaux, secretario general de la C. G. T. francesa; el profesor Sicard, el diputado radical-socialista Cudenet y el escritor Martín Chauffier.

Tomaron parte en la reunión el senador radical y ex ministro señor Borrel, el senador socialista Morizet, la ex subsecretaria Brunschwig y la señora Lacore; la señora Wilkinson, diputado inglés, y el pastor Jezuquel, vicepresidente de la Unión Universal por la Paz. Asistieron a la reunión varias personalidades.

El profesor Sicard pronunció algunas palabras, diciendo que «los franceses tenemos que ayudar a la martirizada población española por humanidad y por patriotismo». El diputado radical-socialista Cudenet leyó los informes relativos a los bombardeos de las poblaciones españolas, y el senador sueco Branting presentó un informe muy detallado relativo a las condiciones de existencia de la población civil española. Declaró que Suecia había dado ya 20.000.000 de francos, es decir, 5 francos por habitante, y este ejemplo debía ser seguido por todos los países, con una finalidad humanitaria, fuera de toda consideración política. La señora Wilkinson, diputada inglesa, expuso la labor hecha en Inglaterra. Ha quedado convocada una nueva reunión para el día 28 del corriente.

La intensa campaña contra el embargo de armas en Estados Unidos

Washington, 9.—Hoy tendrá efecto en Washington un gran mitin para examinar la cuestión del embargo de armas con destino a la España republicana.

El Congreso norteamericano para la paz y la democracia ha votado una resolución pidiendo el embargo de armas, créditos y empréstitos para Alemania, Italia y el Japón. En cambio, el Congreso ha pedido el levantamiento de los embargos que pesan sobre la España republicana.

Los delegados en este Congreso representaban a un millar de organizaciones de todos los Estados Unidos, con un total de 7.500.000 afiliados.—A. E.

Bajo la consigna de Jefferson «Nuestro hemisferio será el hemisferio de la libertad», se está llevando a cabo en Norteamérica una intensa campaña contra el embargo.

Durante todo el mes de diciembre han sido enviadas 100.000 peticiones, cada una de las cuales lleva al pie 20 firmas, lo que hace un total de 2.000.000 de personas que se han dirigido a Roosevelt pidiéndole el levantamiento del embargo. A estas peticiones hay que agregar 500.000 tarjetas, en las que, al felicitar las Pascuas al presidente, se le dice: «El mejor regalo de Navidad que puede usted dar al pueblo americano es levantar el embargo.»

Por otra parte el Comité Norteamericano de Ayuda a España celebró ayer, 9 del corriente, en Washington una Conferencia nacional, a la que asistieron representantes de todos los Comités de Ayuda a España, entidades pacifistas, organizaciones religiosas, sindicatos y personalidades de todas las profesiones y tendencias. La Conferencia se reunió con esta consigna central: «Contra un segundo Munich para España y China.»

Con motivo de estas Conferencias se han desplazado a Washington un gran número de personas y de delegaciones.

MUJERES

La resistencia de nuestros soldados crea las bases de la victoria. Contribuid a ella con vuestro trabajo en la Comisión de Auxilio Femenino.

JUNTA DE PROTECCION DE COMBUSTIBLES LIQUIDOS

Nuevas bases de trabajo

Para las obras que esta Junta realiza, se precisan:

Mineros martilleros. — Ayudantes de martilleros. — Entibadores. — Encofradadores. — Mecánicos y peones en general.

No comprendidos en los reemplazos movilizados.

Racionamiento diario de pan. Suministro mensual de viveres.

Demás condiciones: Avenida 14 de Abril, 580, primero, de 11 a 17.30.

En la tarde de hoy llegará a Roma el señor Chamberlain

En la tarde de hoy llegará a Roma el señor Chamberlain

Que pasará antes por París para ultimar con Daladier los proyectos de su viaje

Londres, 9.— Los señores Chamberlain y Halifax informaron esta mañana al Gobierno de los problemas que tratarán en la próxima entrevista de Roma. Ambos, acompañados por el subsecretario permanente del Foreign Office, señor Cadegan, y otros técnicos, saldrán mañana para París, en cuya capital permanecerán dos horas para entrevistarse con los ministros franceses. A las siete y media de la tarde reanudarán el viaje a Roma.

El señor Chamberlain examinó esta mañana un largo informe del embajador inglés en Roma, lord Perth. — A. E.

En los círculos de Londres se guarda absoluta reserva sobre los planes de Chamberlain

Londres, 9.— En los círculos oficiales se guarda secreto absoluto sobre las intenciones de Chamberlain, el cual no quiere hacer ninguna alusión respecto a las cuestiones que piensa discutir en la capital italiana. Sin embargo, en los círculos políticos y oficiales se sigue afirmando que Chamberlain tiene la intención de proponer a Mussolini un acuerdo comercial, según el cual podrían aumentar sensiblemente las exportaciones italianas a Inglaterra, dando facilidades a Mussolini para obtener valores extranjeros. Se afirma, no obstante, que este eventual acuerdo está subordinado a la retirada de las tropas italianas en España.

En ciertos círculos se sigue pensando que Mussolini prometerá a Chamberlain hacer concesiones en España a cambio de que el primer ministro inglés apoye las reivindicaciones italianas en África del Norte. — A. E.

El Consejo de ministros francés también examinará con detenimiento el programa del viaje de Chamberlain

París, 9.— Las Cámaras se reúnen mañana por la tarde para celebrar su sesión ordinaria. Anteriormente se celebrará, a las diez de la mañana, en el Eliseo, un Consejo de ministros, cuyo programa parece abarcar gran número de asuntos. Efectivamente, los ministros tendrán que examinar, por una parte, los resultados del viaje del señor Daladier a Córcega y África del Norte, y, por otra parte, las conversaciones franco-británicas que se celebrarán en ese mismo día.

En la Cámara se esperan numerosas

Los parlamentarios franceses hacen imporsantes declaraciones en París

«Bravura fuera de toda comparación» Dice M. TESSAN

París, 9.— A su regreso de España, el señor François de Tesson ha declarado:

«Si el Ejército de la República se hallara provisto de suficientes medios materiales, las tropas italianas y rebeldes no podrían mantenerse ante ellas. Esta inferioridad de armamento está felizmente compensada por una técnica de la utilización del terreno y una bravura fuera de toda comparación. Nosotros, que volvemos de los frentes, estamos llenos de admiración hacia

esos combatientes republicanos, convencidos de que, defendiendo su causa, defienden también la seguridad del territorio francés. Esta semana veremos a los señores Daladier y Bonnet, a quienes daremos cuenta de nuestra misión. Les pediremos que examinen el problema de la guerra de España con los datos existentes e insistiremos principalmente para que, con toda urgencia, sea organizada la cuestión del abastecimiento de la población civil.—A. I. M. A.

posible negar que una derrota del Ejército republicano significaría una victoria territorial italiana y el fin de nuestro imperio colonial.» — A. E.

André Albert, diputado

París, 9.— El diputado radical-socialista André Albert, a su regreso de España, afirmó que «si Franco ganara en esta guerra, conviene saber desde ahora que la capital de España no sería ya Madrid, sino Berlín».

LYAUTEY, DIPUTADO, CON FIRMA NUESTRA UNION

París, 9.— El ex subsecretario Lyautey expresó su gran impresión por el orden que reina en Barcelona y en el territorio de la España republicana. «La unión de los partidos es completa y todos los demócratas han abandonado sus conflictos doctrinarios para realizar el frente único contra los invasores extranjeros.»

«Una victoria italiana en España sería el fin del imperio colonial francés»

París, 9.— «Ce Soir» publica otras declaraciones del ex subsecretario de Negocios Extranjeros y diputado radical-socialista, François Tesson.

Destaca el carácter cordial de sus entrevistas con las personalidades del Gobierno de la República, y dice de ellas que nunca se han permitido la menor crítica respecto a la actitud del Gobierno francés o personalidades que lo integran.

«Por otra parte — añade — parece que ya nadie se hace ilusiones en Francia respecto a cuál sea el verdadero carácter de la guerra de España. Las reivindicaciones italianas y su actitud pasada y presente demuestran el verdadero aspecto de la política que algu-

nos franceses defendían por creer que defendiendo a la España republicana «ayudaban al bolchevismo». Hoy no es

HORA INTERNACIONAL

Guerra en la Europa Central

Cuando los consecuentes hombres de paz que detentan la jefatura del Gobierno

abandonaron Munich, aparte de Checoslovaquia despedazada, dejaron bien encendida la hoguera de la guerra en la Europa central. Esto se lo han gritado en varias lenguas a los claudicantes hombres públicos millones de ciudadanos democratas y trabajadores. Los cañonazos sobre Mukatchevo, en la frontera húngarochecoslovaca, son el diagnóstico de la situación. Hitler hace sonar las fanfarrias del «Drang nach Osten». Y en esta marcha hacia el Este, la Eslovaquia y la Ucrania carpática pueden ser bases militares excelentes.

Hay quien se pregunta: ¿qué alcance tiene este incidente fronterizo? Y los amigos del fascismo alemán responden negativamente: una docena de muertos y una ciudad bajo los obuses. Los amigos del imperialismo alemán, defensores del «efe», enemigos de la democracia, mercaderes de los pueblos libres y las pequeñas nacionalidades, con la vista cargada de odio sobre la densa muralla de la U. R. S. S., que es su último objetivo, callan cómo se trata de un tanteo más en la marcha silenciosa de la guerra.

Esto es así. «Que las guerras no se declaran, sino que comienzan», es ya un apotegma universal definido por Stalin y reconocido pública o silenciosamente por agredidos y agresores. La guerra centro-europea, preparada por el nacionalsocialismo con objeto de romper en la médula del Continente todo su sistema de fronteras y tratados; la germanización y fascitización de la Europa oriental como punto de apoyo frente a la patria del Socialismo, el «Drang nach Osten», comenzó en Austria, prosiguió en Checoslovaquia, y prodigiosamente madurado en Munich, tomó impulso nuevo, recordando los últimos restos de checos y eslovacos, y ahora golpea sobre las fronteras truncadas de Eslovaquia y la Ucrania carpática, que por su situación estratégica debilitan las bases militares alemanas, con el fin de ganar nuevas y ventajosas posiciones. Sobre Polonia primero, por si se retrae aún más del peligroso vecino; sobre Hungría, que ya atisba atemorizada la tormenta, y sobre Rumania, que permanece fiel a sus pactos de seguridad mutua con los viejos amigos.

Los agentes del fascismo han trabajado bien. La mano alemana no se aprecia; en apariencia se trata de incidentes fronterizos, nacionalismo cerrado como consecuencia de la revolución checoslovaca. Pero a los auténticos amigos de la paz no pueden engañarles tales síntomas.

Se trata, pues, de una nueva fase en la ofensiva alemana. Y una fase que no actúa sola, sino que es com-

plementada —diríamos en lenguaje militar— con la diversión estratégica de Italia sobre las colonias francesas. Y, siempre, de manera permanente, con el refuerzo de la intervención de ambas sobre la piel de España. Porque cada día se aprecia más claro que no hay conflictos localizados y parciales; que la actividad del fascismo frente a los pueblos libres es un engranaje bien organizado, con claros objetivos y relaciones mutuas. La guerra en España, mantenida por los ejércitos de invasión, facilita la guerra en el centro europeo; el incidente de Mukatchevo ayuda a la invasión de nuestra patria; ésta a su vez facilita las pretensiones italianas frente a Francia y permite a Alemania desafiar impunemente a Inglaterra en orden a su armamento naval.

Los presuntuos Gobiernos democráticos cierran los ojos para no verlo así. Las masas populares cada día los abren más y claman para hacerlos ver. Trabajan además activamente en la línea de la unidad antifascista y de la seguridad colectiva de los pueblos libres, recogiendo las sabias experiencias que sobre el caso tiene la U. R. S. S.

¿Cómo no han de cerrar los ojos y cubrir de arena la hoguera sangrienta —ahora en Centroeuropa— si su vacilante política les llena de responsabilidad? En la situación que comentamos dentro de la Europa central, los Gobiernos de Francia e Inglaterra están cargados de culpa. La «entente» de Munich declaró dispuesta a garantizar las nuevas y débiles fronteras checoslovacas; pero esto fue una nueva y sangrienta burla publicada internacionalmente cuando las rapaces manos de Alemania siguieron apoderándose de territorios fuera del pacto de venta. Y los llamados Gobiernos democráticos no sólo callaron el robo criminal, sino que se negaron a participar directamente en el asunto y en los demás asuntos de Centroeuropa. Es natural que ahora callen y dejen hacer, acobardados y comprometidos; como es natural que llamen «incidentes» a un reflejo de la hoguera militar ya encendida. Como llaman «no intervención» a las tropas del general Gambara sobre Cataluña. Todo ello equivalente a la complicidad.

Por fortuna, la marea ascensional de los pueblos libres sube. Ya los hombres de París y de Londres, de Bruselas y de Copenhague, fundamentalmente aleccionados por nuestra guerra heroica y ejemplar, comienzan a saber cuál es la línea energética, sin claudicaciones, de unidad y de ayuda mutua que detendrá la cabalgata fascista sobre los costados de Europa. En esto también nosotros ofrecemos el ejemplo de nuestra unidad cerrada frente al enemigo. Frente Popular, unidad nacional e internacional de los libres y de los pueblos libres.

La verdad de España a la espalda de Francia

Los domingos de nuestras ciudades eran días amables, silenciosos y cálidos. Un domingo de una ciudad levantina se suponía lleno de sol y de gusto de vida. Un domingo así sería el de anteayer en Valencia pues los hombres de España hacen la guerra con un orgullo que tiene, a su pesar, muchas irrisaciones de alegría. Pero las calles se atronaron de explosiones y la noche tuvo una suma de muertos.

Los domingos de París no tienen todavía nubes de aviación italiana aunque el pacto de Munich no fuera preclaramente un prodigio de previsión aérea. El último contempló la llegada optimista de Mr. Daladier. En la estación de Lyon se dieron vivas a Francia con todo ese sentido tremendo que han vuelto a adquirir desde hace unos meses los vivas a Francia.

Por la noche, cruzaban la frontera de los Pirineos—la frontera de los Pirineos, no lo olviden—los parlamentarios franceses que han visitado nuestro país. Detrás, en el Segre, a lo largo de todo el frente del Este que guarda la espalda de Francia continuaba el gran combate, la gran batalla que afina los oídos y despabila los ojos de Europa.

Las gentiles palabras de los diputados franceses—nosotros agradecemos esa proclamación de la verdad de nuestra lucha tan emocionadamente repetida por nuestros visitantes durante su estancia en España—tuvo un vigoroso manifiesto de despedida. Al marchar, los que han sido huéspedes estimados de la República han creído un deber reiterar ante los españoles el guión de las obligaciones que ellos consideran dimanadas de su visita, nos prometen esforzarse por esclarecer en su patria el sentido nacional—en su exclusividad nacional—de la guerra española y se ofrecen de nuevo dispuestos a actuar en favor de nuestro país conforme a los principios de solidaridad, humanidad y seguridad mutua.

La República agradece a sus amigos los republicanos de Francia estos propósitos no menos plausibles por naturales que resulten en quienes cimentan su vida pública en los principios democráticos comunes a los regímenes francés y español. Para nosotros, para los españoles afanados con angustia y lesión en la defensa encarnizada de lo que más quieren, nada, nada se les ha pedido. Pero los hombres de España cuando luchan y cuando mueren con las ojos vidriosos cuajados de orgullo, defienden—este es el contenido profundo y actual de la Historia de Europa—no sólo la tierra que los amasó sino también las puertas del país vecino y esa democracia que legítimamente ponía acentos de altivez en las palabras de nuestros huéspedes cuando cordial y entusiastamente nos hablaban de su Francia.

Las divisiones italianas que empujan las paredes de Cataluña llevan carros de asalto con tréteos que gritan: «Ahora a Barcelona; después a París». Después a París. O mucho nos engañamos o los parlamentarios franceses han oído esta verdad en el aire. Existen en el mundo dos verdades fáciles.

La Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa precisa, para colocación inmediata, mecanógrafas, taquígrafas y personal de oficina. Presentarse en Pasaje de Méndez Vigo, 8

La Federación Aeronáutica Internacional ratifica treinta «records» mundiales establecidos por la aviación de la U. R. S. S.

Moscú, 9. — En el concurso de reunión plenaria anual, la Federación Aeronáutica Internacional ha ratificado treinta «records» internacionales establecidos en 1938 por los aviadores de la Unión Soviética.—A.I.M.A.

mente asequibles a todas las inteligencias. Primera: Que combatimos contra Italia y Alemania. Segunda: Que las potencias fascistas buscan en nuestro país materias primas, posiciones estratégicas y carne de cañón para un ataque inmediato contra las democracias. Si les fuera posible, contra Francia sola por el momento. Su sueño tiene imágenes de una segunda no intervención gigantesca en torno a Francia, asfixiando a una Francia acosada por la jauría fascista. Esto es: la repetición del crimen de España. Indudablemente estas ideas no desvelan las noches de Georges Bonnet, pero sí angustian el corazón de muchos patriotas franceses, que consultan en estos días el mapa de la España vecina, midiendo a metros el terreno que riega la sangre de cada hora. Ese es el enorme problema francés que, con los ojos clavados en la frontera de los Pirineos que iban a traspasar, ha concretado la comisión encabezada por M. Tesson en esa definición serena y certera: conforme a los principios de seguridad mutua. Lévense los parlamentarios esta convicción y propáguenla en su amenazado país: de nada servirán los viajes triunfales, exhibidos como un recuento de las energías de la patria, si no se reconoce allí, en la cabecera, donde ha de ser reconocida la verdad de España, y si esta verdad no se vincula a la verdad del peligro que se cierne como una nube de truenos crecientes sobre el suelo de Francia.

Con fría exactitud, mirando el mapa de España y escuchando las transparentes intenciones de los dos bandoleros de Europa, Emil Röche, comentando los discursos viajeros de M. Daladier, ha escrito estas palabras en el editorial de «La République», órgano del ala derecha del Partido Radical:

«Esta respuesta negativa a Italia no basta; le falta dinamismo en el sentido de que no es ofensiva y se puede esperar en Roma llegar a desgastar nuestra resistencia.

Creo que ha llegado la hora, para responder adecuadamente a Italia lo mismo que a Alemania, de ayudar activamente a la España republicana.»

Bien. Así es. Para que los domingos de París no se parezcan nunca jamás a los domingos de Barcelona y de Valencia, el camino es fácil: restitución de sus derechos a la República, ayuda—con prisa e intensidad— a España y ¡ni una sola concesión más a los que hieren a unos y amenazan a todos!

Eso será tiempo ganado en la victoria de España y en el restablecimiento de la confianza en Europa.

Eso es también lo que pide la seguridad de Francia.

J. IZGARAY

El Gobierno chino no quiere oír hablar de paz con el Japón, mientras los japoneses invadan el país

Chung-King, 9.—El Gobierno chino, en una declaración oficial, establece el balance de los 18 meses de guerra con el Japón, afirmando lo siguiente:

Primero. Ante el peligro japonés, el pueblo chino se ha unido y ha formado un frente de unidad nacional contra el Japón.

Segundo. El pueblo chino se niega más que nunca a entablar negociaciones de paz con el Japón mientras el ejército japonés siga en China.

Tercero. Las distancias enormes de China actúan contra los japoneses y les causan pérdidas graves. Según sus propias informaciones, han perdido en China hasta el presente 760.000 hombres.

Cuarto. Desde el punto de vista económico, el Japón no podrá continuar mucho tiempo la guerra contra China. La deuda del Japón ha aumentado enormemente, ascendiendo a 65 yens por persona, mientras que en China no es más que de 27 yens.

Quinto. Los Estados Unidos, Inglaterra y la U.R.S.S. no desean la victoria del Japón y continuarán ayudando a China contra la agresión japonesa.—A. E.

La Prensa extranjera destaca la gran importancia de nuestra ofensiva en Extremadura

Que devuelva a la República posiciones de interés vital para los fascistas

«En el frente catalán los italianos encuentran tropas animadas de una firme voluntad»

Londres, 9. — La Prensa inglesa de esta mañana publica informaciones de sus corresponsales en España, las cuales destacan la importancia del avance republicano en Extremadura y la firme resistencia en el frente de Cataluña.

El corresponsal del «Times» en Hendaya dice que «el nuevo campo de batalla protege las importantes minas de mercurio de Almadén, y el avance republicano amenaza las minas de hierro y plomo de Peñarroya. Si el general Miaja puede ensanchar la bolsa que ha formado, avanzará hacia el sudoeste en dirección de la línea férrea Sevilla-Badajoz, principal vía de comunicación de los franquistas, o hacia el sudoeste en dirección a Córdoba, que puede amenazar desde el sector de Villaharta al sur de Pozoblanco. Un avance de treinta millas en una de estas direcciones pondrá a los republicanos en posesión de posiciones que los franquistas han considerado hasta ahora como de una importancia vital.

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Hendaya dice que Franco sólo tiene tres divisiones de reserva, y si la ofensiva republicana continúa en Extremadura, se verá obligado, probablemente, a desplazar tropas del frente catalán.

El corresponsal en Barcelona, del mismo diario conservador, dice que el Ejército republicano de Cataluña permanece optimista, a pesar de los dieciséis días de ofensiva.

El corresponsal del «News Chronicle» en el frente catalán, Forrest, escribe que los italianos encuentran tropas animadas de una firme voluntad de resistencia. Las ciudades de la re-

taguardia, los nuevos soldados y los batallones de voluntarios, desfilan con el mismo entusiasmo de los primeros días.

El corresponsal del «Daily Herald» en Barcelona, destaca que Peñarroya se encuentra en una situación muy difícil.—A. E.

«La ofensiva contra Cataluña desde el punto de vista militar y diplomático es italiana»

París, 9. — «L'Europe Nouvelle», a propósito de las operaciones militares del Segre, publica que «la ofensiva desencadenada por Franco en Cataluña es, sobre todo, una ofensiva italiana, tanto desde el punto de vista militar, por el gran número de tropas y material italiano, como desde el punto de vista diplomático, porque el Gobierno de Roma quería conseguir un triunfo franquista antes de la vi-

sita de Chamberlain. Por otra parte, la amenaza contra Francia, por la presión de los alemanes e italianos en España, debía alcanzar su efecto completo durante la visita del primer ministro inglés.

Por último, la promesa de retirar las tropas y los especialistas italianos, tantas veces repetida, se hará una vez más para regatear.—A. E.

Roosevelt conferencia con los embajadores de E.E.U.U. en París, Londres y Berlín

Washington, 9. — Los señores Kennedy y Bullitt, embajadores de los Estados Unidos en Londres y París, han llegado hoy a Washington, interrumpiendo sus vacaciones en La Florida, a fin de conferenciar con el Pre-

sidente Roosevelt. A su llegada han sido recibidos por el señor Wilson, embajador de los Estados Unidos en Berlín. Los tres embajadores se han negado a hacer declaración alguna.—A.I.M.A.

La bárbara agresión a Valencia por la aviación de los invasores

Pésame del Grupo de Ejércitos al gobernador civil de la capital levantina

Valencia, 9.—En nombre del Grupo de Ejércitos ha visitado al gobernador civil, el coronel Heredia, quien ha mostrado su condolencia por las víctimas de la bárbara agresión perpetrada ayer por la aviación fascista.

Con referencia a la misma el gobernador ha hecho públicos sus propósitos de imponer duras sanciones a todas las personas que, desatendiendo las órdenes dadas de recluírse en los «refugios» tan pronto suenen las sirenas de alarma, se estacionan en la vía pública con grave exposición de sus vidas. — Febus.

lorosamente impresionados por los daños que había causado. Posteriormente recibió el alcalde la visita del coronel Heredia, quien expresó su sentimiento en nombre del Grupo de Ejércitos.—Febus.

Un telegrama a los alcaldes de las principales ciudades del mundo

Valencia, 9. — Por el presidente del Consejo Municipal, Roberto Mañes, ha sido cursado a los alcaldes de París, Londres, Nueva York, Bruselas, Ginebra, Estocolmo, Marsella, Burdeos, Lyon y Manchester, un telegrama cobijado en los siguientes términos:

«Interpretando sentimientos este Consejo me dirijo a usted como alcalde de esa democrática ciudad denunciando acto salvajismo realizado ayer aviones italianos, que ocasionó gran número de víctimas población civil: ancianos, mujeres y niños, sin perseguir objetivo militar alguno. Terrible tragedia aiere sentimientos humanitarios y espero pida que no continuen agresiones que historia juzgará. Consejo Valencia solicita su intervención para hacerlo llegar al sentimiento universal, necesidad de oponerse hechos vandálicos que llenan dolor. — Salúdale, Mañes. — Febus.

El alcalde comprueba la magnitud del crimen cometido contra la población civil

Valencia, 9. — El alcalde accidental acompañado de varios consejeros municipales ha visitado hoy los lugares afectados por la agresión aérea de ayer, pudiendo comprobar la magnitud de la misma.

La visita coincidió con la que realizaban el presidente y algunos miembros de la Comisión Internacional que en representación de la Sociedad de Naciones controla la retirada de voluntarios, los cuales realizaron una metódica información sobre el bombardeo, a la par que se mostraron do-

Méjico paga las indemnizaciones que los extranjeros deben recibir por los daños sufridos durante la revolución

Méjico, 9.—El Gobierno mejicano ha pagado la anualidad de las indemnizaciones por daños sufridos por los extranjeros durante la revolución. El ministro de Francia ha recibido 123.309 pesos para los bienes franceses; el ministro de Italia ha recibido 30.000 pesos, y el ministro de Dinamarca, que representa los intereses ingleses, 368.374.—A. E.

«Saludo a los nuevos soldados de la República»

¡Salud a los soldados del 22, que se incorporan!
¡Salud a los hombres que cambian la herramienta de trabajo, por el arma de combate!

Los que vais a formar en las filas del Ejército Popular, en momentos que en los frentes de Cataluña hay una batalla empujada de enorme envergadura y que la tierra catalana está siendo defendida con uñas y dientes por nuestros bravos y heroicos combatientes, cuando nuestro Ejército, en Extremadura, avanza arrolladoramente, reconquistando para la República centenares de kilómetros cuadrados y liberando pueblos, vosotros constituiréis reservas para mañana, o pasado, seguir destruyendo los planes de la invasión.

¡Vais a empuñar las armas, para defender a vuestras familias y vuestros hogares!

¡Vais a empuñar las armas, para defender vuestro derecho ciudadano!

¡Para asegurar las conquistas políticas y sociales!

¡Para defender nuestra libertad y la independencia de España, frente al invasor!

¡Para defender las libertades de Cataluña!

Para todo esto y para lograr un porvenir de paz y trabajo, a partir de hoy formáis parte del glorioso Ejército de la República, para enriquecer sus páginas con vuestra bravura y heroísmo.



En la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa se celebró el pasado domingo un importante acto dedicado a los niños, en el cual se repartieron centenares de juguetes. (Foto Mayo)